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ФРЕДЕРИК І ЮЛІЯ ТОКАРИК - НОВІ ОРГАНІЗАТОРИ 
УНС ДЛЯ ЗАХІДНЬОІ КАНАДИ 

Від четверга, 4-го березня, в Головній Канцелярії УНСо­
юзу в Джерзі Ситі відбувають свій організаційний вишкіл 
Фредерик і Юлія Токарики із Калґері, Алберта, які незаба 
ром почнуть працювати, як професійні організатори Ук­
раїнського Народного Союзу в Західній Канаді. Вишко­
лом, що триватиме до неділі, 7-го березня, керує голов­
ний секретар д-р Ярослав Падох. На фото (зліва), д-р 

Я. Падох, пані Юлія і Фредерик Токарики. 

През. Ніксон стверджує, що головним 
речником уряду в справах закордонної 

політики є державний секретар 

- КОРОТКІ ВІСТІ -
П'ятниця, 5 березня 1971 

В А М Е Р И Ц І 
БЮРО ПЕРЕПИСУ НАСЕЛЕННЯ ПОІНФОРМУВА­

ЛО, що на підставі дослідів виявилось, -що потік пересе– 
лювання негрів із півдня ЗСА на північ у 1960-х роках 
був же такий інтенсивний, як і в двох попередніх дека­
дах. Ці дані були підраховані з допомогою компютерів. 
Вони заперечують попередні відомості Бюра Перепису На­
селення, нібито міграція негритянського населення з півд­
ня до північних районів країни зменшилась останніми ро­
ками на половину. 

ПАЛАТА РЕПРЕЗЕНТАНТІВ УПОВНОВАЖИЛА 
ДЕПАРТАМЕНТ СКАРБНИЦІ - вперше за 53 роки, ви­
пустити й розповсюджувати довготермінові ,,бонди", вип­
лачуючи за них 4 й одну четверту відсотка прибутку. За 
новим законом проголосували 211 конгресменів, проти 
були 180. 

ГУБЕРНАТОР КАЛІФОРНП РОНАЛД РІҐЕН вирі­
шив частково зменшити в тому стейті медичну допомогу 
та. послати по змозі більше до праці тих, які живуть з до­
помог суспільної опіки, щоб таким шляхом вирівняти фі­
нансовий балянс. Утриманці стейту, яких там дуже бага­
то, підуть до окремих шкіл для вишколу й перекваліфіка­
ції, а потім будуть змушені йти до праці, бо стейт не може 
далі їх утримувати безкоштовно. Консервативний респуб­
ліканець, губернатор Р. Ріґен хоче добитись зрівноважен­
ня бюджету, і для цього плянус зекономити понад 700 
мільйонів долярів. 

АДМІНІСТРАЦІЯ ПРЕЗИДЕНТА РИЧАРДА НІК– 
СОНА сподівається, що в середині 1973 року до Збройних 
Сил ЗСА вже не буде примусової рекрутації - вояків на­
биратимуть з добровольців, підвищивши платню та даючи 
інші заохочення. Коли б же виявилося, що добровольців 
буде замало, тоді Конгрес зможе відновити закон про при­
мусове покликання до різних родів військ. 

ДВОЄ „ПИСІВ" У БОСТОНІ, МАСС. членів ,.Мо– 
.лодечої Інтернаціональної партії", з чого походить назва 
,Дпіс", обвинуватили федеральних представників у тому. 
що вони їм ..докучали" у зв'язку з розслідженням, хто під­
клав бомбу під Капітоль у Вашингтоні. Таку заяву зроби­
ли Джуді Клевер - Гумбо і Стів Алберт, який с лідером 
,.їпісів", на підставі того, що вночі минулого понеділка на 
пенснльвенійському шляху їхяс авто зупинила й обшу­
кала озброєна поліція. Обоє заявили, що вони нічого не 
знають про бомбу під Капітолем. 

У С В І Т І 
ПОЛЬСЬКИЙ КАРДІПІАЛ СТЕФАН ВИШННСЬКИП 

ПРИБУВ із своїм секретарем до будинку, в якому урядує 
Пногр Ярошевіч, і конферував з ним впродовж 5-тн го­
дин про покращання взаємин між Церквою та державою. 
Таке бажання висловив уперше Ярошевіч, а кардинал 
Вншинськнй підхопив його. Ніяких подробиць тісї наради 
не оприлюднено. 

У БУДАПЕШТІ ВІДБУЛАСЯ нарада командувачів 
збройних сил всіх членів так званого Варшавського пак­
ту, який с відповідником західнього Північно - атлантій– 
ського Союзу (НАТО), себто СССР і його сателітів. У тій 
конференції взяв участь також шеф румунської армії, дар– 
мащо Румунія ставилася з застереженням до Варшавсь­
кого пакту за ного підпорядкування совстському мар.– 
шалові. 

МІЖНАРОДНІ ОРГАНІЗАЦІЇ ЖУРНАЛІСТІВ ста­
раються за з'ясування долі 17-ти воєнних кореспондентів, 
які безвісти пропали в Камбоджі. Спільні заходи роблять 
журналістнчні централі з осідками в Женеві, Парижі та 
Празі. Вони внесли до північно - в'єтнамської амбасадн 
у Парижі на видачу віз делегації, яка хоче виїхати до 
Північного В'єтнаму, Ляосу й Таі (Сіяму). щоб перевірити, 
чи в руках тамошніх комуністів не опинився котрий із 
отих журналістів. Йдеться про трьох американців, чоти­
рьох французів, сімох японців та по одному австрійцеві, 
німцеві й швайцарцеві. Припускають, що коли не всі во­
ни, то бодай дехто з них живе в полоні у комуністів. 

КРЕМЛІВСЬКІ ВОЛОДАРІ СТУРБОВАНІ зростом 
злочинів, що їх докопують недолітки. На цю тему совєт– 
ський міністер Владимір Теребілов дав інтерв'ю органові 
профспілок ..Труд". Він уважає, що злочини недолітків, 
розкрадання державного майна4та піянство - це три най­
більші лиха совєтського „раю", з якими треба боротися. 
Ллє совстські власті не подають ніякої статистики Злочи­
ни, доконувані недолітками, особливо дратують і болять 
кремлівських вождів, бо — за комуністичним навчанням 
- люди, народжені за комуністичного режиму, не є ..за­
ражені недугами капіталістичного світу". 

ПРОВІД СПІЛКИ ПОШТОВИКІВ В БРИТАНІЇ ПО­
ГОДИВСЯ на пропозицію уряду, щоб покликати 3-членну 
Комісію задля перестудіюваяня цілої проблеми поштових 
робітників і їхніх вимог та щоб уряд і робітнича спілка 
поштовиків прийняли висновки тісї Комісії. Страйк 230.000 
поштовиків у Британії тривав 44 дні. Він, може, продов­
житься, бо рядові члени спілки не вдоволені. 

Вашингтон. — У своїх від­
повідях на залити журналіс­
тів під час пресової конфе­
ренції в четвер 4 березня ц.р. 
президент Ніксон з'ясував 
також своє становище до ви­
словлюваних в пресі і дея­
кими провідними політични­
ми діячами ЗСА спекуляцій, 
що фактичним керівником 
закордонної політики Ніксо– 
нового уряду в не держав­
ний секретар Вільям П. Ро– 
джерс, але дорадник Прези­
дента для справ національ­
ної безпеки Генрі П. Кіссія– 
ґер. Президент Ніксон ствер­
див, що гра з намаганням 
відокремити державного се­
кретаря від адміністрації і, 
з другого року, створити 
конфлікт між державним 
секретарем та кожиочасним 
дорадником Президента для 
справ національної безпеки 
не є нічим новим і що такі 
намагання проявлялися вже 
за попередніх Президентів 

ЗСА. Торкаючись виступу 
сенатора Саймангтона і його 
ствердженая щодо ролі Ро– 
джерса. Президент заявив, 
що Роджерс є його найстар­
шим і найближчим прияте­
лем в складі уряду, що він 
знає його вже 24 роки і що 
він залишає за ним не тіль­
ки вирішальний голос у 
справах закордонної політи­
ки, але й радиться також з 
ним в різних питаннях внут­
рішньої політики ЗСА. Ро­
джерс є головний закордон­
но - політичний дорадник 
Президента, він є головний 
речник закордонної політи­
ки уряду і бере і братиме у– 
часть в кожному рішенні 
Президента. Що ж до Кіссін– 
ґера, то він є дорадником 
Президента для справ наці­
ональної безпеки, але вод­
ночас також і координато­
ром проблем цієї безпеки із 
питаннями і справами закор­
донної політики. 

ПРЕЗИДЕНТ ВІРИТЬ В УСПІХ КАМПАНІЇ 
В ЛЯОСІ - ВІДКЛИЧЕ ВІЙСЬКА 

З В'ЄТНАМУ 

Уряд през. Ніксона пропонує програму 
тимчасових публічних робіт 

для незатруднених 
Вашингтон. - В окремому 

посланні, що було передане 
в четвер 4 березня ц.р. на 
розгляд Конгресу, президент 
Ніксон запропонував, як за­
побіжний засіб проти безро­
біття програму використан­
ня федеральних фондів для 
створення тимчасових пуб­
лічних робіт для незатруд­
нених. Пропонований Кон­
гресом минулого року подіб­
ний за своїм спрямуванням 
законопроект, був затрима­
ний Президентовим вето, як 
невідповідний і неефектив­
ний в теперішній ситуації. 
Зміну в ставленні президен­
та Ніксона до -програми 
створення тимчасових пуб­
лічних робіт для незатруд­
нених пояснюють у конгре­
сових колах зростом безро­
біття, як також труднощами, 
що їх зустрічає уряд у своїй 
програмі розподілу феде­
ральних прибутків між стей– 

тн і міста. Запропонована 
тепер президентом Ніксоном 
програма включає ряд уже 
здійснюваних проектів та­
ких, як Корпус Молоді Доб­
рого Сусідства, Джабс та ін­
ші. Програма передбачає 
бюджет в сумі двох більйо­
нів долярів, що мали б бути 
виплачувані стейтам і міс­
там або повітам із кількістю 
населення понад 100.000 душ 
у формі дотацій в 1971-ому 
фіскальному році. З допомо­
гою цих дотацій мали б бу­
ти організовані різні публіч­
ні роботи, із яких могли б 
користати незатруднені осо­
би, як також дорослі меш­
канці , із низьким заробіт­
ком. Стейт Ню Иорк мав би 
одержати 140.5 мільйонів 
у першому році здійснюван­
ня програми. На стейт Ню 
Джерзі припало б 53.5 міль­
йонів долярів, на-Коянектн– 
кат 23.1 мільйонів доларів. 

Д-р М. Марунчак доповідав про 
„ . . ^ ^ - :м „три ЛЬОЯЛЬНОСТІ 

Вінніпег (П. С.) - Три 
льояльности ціхують творців 
української історії в Канаді. 
Передусім льояльність у від­
ношенні до культури своїх 
батьків, дальше льояльність 
до країни і її правління та 
респект до культури інших 
співжителів Канади. Ці три 
льояльності тягнуться чер­
воною ниткою, почавши від 
Василя Ілиняка та Івана 
Пилилівського аж до наших 
часів, — говорив д-р Михай­
ло Марунчак на річному 
бенкеті Клюбу Українських 
Професіоналістів та Промис­
ловців в домі Пресвятої Ро­
дини у Вінніпегу в дні 24-го 
лютого ц. р. Не було б цих 
трьох льояльностей, україн­
ці Канади були б не видер­
жали проби життя і були б 
розпорошились в чужому 
морю так, як це сталося з 
тими незначними прибули­
ми перед Ілиняком та Пили– 
півським. 

Доповідач обширніше го­
ворив про національну іден­
тифікацію українців Кана­
ди, ілюструючи при цьому 
найстаршими писаними до­
кументами, чи то з історії 
церкви, чи українського дво­
мовного шкільництва, пись­
менства і мистецтва, профе­
сійних організацій, просвіт­
ньо-культурних установ. Д-р 
Марунчак звернув окрему у– 
вагу на вживання українсь­
кої мови в урядових публі­
каціях, як також в політич­
ній літературі обох правля­
чих партій в Канаді, лібера­
лів і консерватистів. Вже до 
першої світової війни укра­
їнці в трьох степових провін­
ціях були питомою політич­
ною силою, з якою числи­
лися розумні політики. Про 
це свідчив довідковий дру­
кований матеріал. Півтора 
сотні професіоналістів та 
промисловців вислухали до– 

(Закінчення на crop. 3-ій) 

Вашингтон. —і Президент 
Ричард М. Ніксон висловив 
свою віру в успіх південно-
в'єтнамської воєнної кампа­
нії в Ляосі та переконання, 
що рішення П і в д є н ного 
В'єтнаму — за згодою від 
американського к о м анду– 
валня — вмзршувати до 
Ляосу було правильне. Пре­
зидент, відповідаючи на за­
пити журналістів на пресо­
вій конференції в минулий 
четвер 4 березня ц. p.. при­
гадав їм, що в Америці кри­
тикували вмарш американ­
ського війська до Камбоджі 
в минулому році і що багато 
пресових коментаторів вис­
ловлювали думку, що це по­
ширює та продовжує війну, 
а в дійсності виявилося, що 
та операція в Камбоджі була 
надзвичайно успішна. Пре­
зидент раз-у-раз підкреслю­
вав, що однаково дії в Кам­
боджі, як у Ляосі мають на 
цілі зменшити число амери­
канських жертв, вможливи­
ти ступневе відкликування 
американських військ із В'є­
тнаму та запевнити безпеку 
військам, які ще там зали­
шаться. Він поновив давню 
пропозицію на адресу Пів­
нічного В'єтнам^', щоб обид­
ві сторони відкликали всі 
свої війська з Південного 
В'єтнаму та звернув увагу, 
що однаково Південний В'є­
тнам, як Ляос і Камбоджа 
становлять один терен, бо 
північно-в'стнамські комуні­
сти переводять безпосередню 
агресію проти П і в д енного 
В'єтнаму і використовую т ь 
Ляос і Камбоджу для свого 

походу проти нього. Прези­
дент підкреслив, що півден­
но-в'єтнамський уряд не 
звертався до американсько­
го Уряду в справі підтриму­
вання південно-в'єтнамських 
військ, які вмаршувалн б до 
ІІівнічного В'єтнаму, і що 
ця справа не була обмірко­
вувана у Вашингтоні. Він 
заповів „відповідну" реак­
цію проти протнлетунських 
ракет ,що їх почали стосува– 
ти північно-в'стнамські ко­
муністи, але ближче не ок­
реслив цієї погрози. Так са­
мо Президент знову заторк– 
нув справу американських 
воєнних полонених, що їх 
тримають комуністи, і подав 
це за причину, чому амери­
канські війська не можуть 
в цілості залишити В'єтнам. 
Президент заповів, що в кві­
тні подасть дальші цифри 
і дати щодо відкликування 
американських військ із В'є­
тнаму і підкреслив, що „від­
тягання військ з В'єтнаму 
буде продовжуватись що­
найменше у теперішньому 
темпі". 

Запитаний у справі ізра­
їльсько-арабського конфлік­
ту Президент висловив пере­
конання, що тамошня ситуа­
ція покращала, бо від сьоми 
місяців нема там стрілянини 
та ебндві сторони -перегово­
рюють за посередництвом 
шведського амбасадора Ґун– 
нара Яррінґа. Він заявився 
проти накндування миру 
країнам Близького Сходу і 
висловив надію, що воєнне 
перемир'я, яке кінчається 
6-го ц. м., буде продовжене. 

Висліди розмов архиєпископа Касаролі 
в Москві були мізерні - заявляє речник 

Ватикану 
Рим. — Редактор ватнкан– 

ського тижневика ,,Ль'Ос– 
серваторе Делля Домініка" 
Федеріко Алессандріні ствер­
див у редакційній статті цьо­
го часопису у зв'язку з пере­
буванням у Москві спеція– 
льного уповноваженого Ва– 
тнкану архиєпископа Аґос– 
тіно Кзсаролі. що він пробу­
вав добитися від совєтського 
уряду деякої релігійної сво­
боди для римо-католнків у 
Совстському Союзі і що ви­
сліди цих намагань були мі­
зерні. Водночас із цим Алес– 

сандрі, якого вважають реч­
ником Ватнкану і напрям­
них його політики, заявив у 
своїй статті, що контакти з 
Москвою не в н з начають 
сприяння проводу Католиць­
кої Церкви комунізмові у ві­
льних країнах, зокрема в 1-
талії. ,.Апостольська Столи­
ця — заявив Алессандріні 
— використовує всі можливі 
чесні шляхи, щоб добитися 
свободи віри там, де ця сво­
бода гарантована тільки те– 
ретично й домогтися в до­
датку мінімальної релігій­
ної свободи". 

Турі ец,ькі комуністи схопили 4-ох вояків 
ЗСА - вимагають 400.000 дол. 

Анкара. - Ліві турецькі 
екстремісти, насправді кому­
ністи, які називають себе Ту– 

Інж. Р. Рогожа очолив Пластову 
Станицю в Ню Йорку 

Ню Иорк (Н. Н.). - В не­
ділю 28-го лютого відбулися 
в Ню Порку надзвичайні За­
гальні Збори Пластової Ста­
ниці для вибору нового про­
воду, який не вдалося зло­
жити на звичайних Загаль­
них Зборах в місяці листопа­
ді м. р. Надзвичайні Загаль­
ні Збери, підготовані завча­
су, пройшли під проводом 
цісї самої президії, що пра­
цювала у л не т о^аді з її 
иредсідником пл. сен. Зено– 
ном Корчинським. У Зборах 
взяли участь члени Крайо­
вої Пластової Старшини, з її 
головою пл. сен. Ярославом 
Войдуником та усіми трьома 
його заступниками а це: пл. 
сен. П. Дорожинський, пл. 

сен. X. Навроцькою і пл. 
сен. Д. Косовнчем. 

Після вибору президії та 
одобрення порядку нарад, 
звіт із проробленої праці 
проводу пластової Станиці 
від листопада до лютого 
склав станичний пл. сен. 
Павло Дорожинський. Звіт 
із фінансів Станиці зложив 
господарський референт пл. 
сен. М. Андрейко а із пере­
вірки голова Станичної Ра­
ди пл. сен. В. Дармохвал. 
Після прийняття протоколу 
з останніх загальних зборів, 
одноголосно вибрано станич­
ним на 1971 рік пл. сен. інж. 
Романа Рогожу, якому до 
помочі станули ті самі чле– 

(Закінчення на crop. \-ій) 

рецькою Народною Армією 
Визволення, схопили 4-ох 
американських військових 
техніків і зажадали заплати 
за їх звільнення 400.000 до­
лярів. Американські вояки, 
в цивільних одягах і без 
зброї, зупинили свос авто 
на шляху, коли побачили 
поперечну заставу, й вийш­
ли з авта, щоб відсунути її. 
Тоді 5 озброєних турків ок– 
ружилн їх, розділили та від'­
їхали обома авта ми. Одного 
з тих напасників арештува­
ли в Анкарі в автомобілі пе­
ред американською албаса– 
дою. Це студент Мете Ерте– 
кін. Він признався, що був 
одним із тих, що схопили 

амерігкакських вояків і на­
звав прізвища чотирьох ін­
ших, але заявив, що не знає, 
де вони тепер. Напасники 
переслали листи турецьким 
газетам і радіовиснльням з 
вимогою звільнити арешто­
ваного Ертекіиа. Вони по­
ставили ультиматум: коли 
до 6-ої години пополудня в 
суботу 6-го березня турець­
кого часу (тоді буде 11 год. 
ночі в п'ятницю східньо-аме­
риканського часу) вони не 
отримають 400.000 долярів 
— американських вояків 
розстріляють. Запитаний в 
цій справі на пресовій кон­
ференції в минулий четвер 
президент Ніксон заявив, що 
це внутрішня справа Туреч­
чини, уряд якої мусить сам 
вирішити, як йому діяти. 

Продовжується похід на знищення шляху 
Го Чі Мгня в Ляосі 

Сайґон. — Кругло 20.000 
іивденно-в'стнамського вій­
ська, яке вмаршувало до Ля­
осу 8 лютого Ц Р–. після двох 
тижнів застою, виповнених 
важкими боями з комуніста­
ми, відновило похід вглиб 
краю. Великі американські 
транспортні гелікоптери пе­
ревезли 500 дальших пів– 
денио-в'стнамськнх вояків 
за 7 миль на захід від попе­
редніх позицій. Південно– 
в'стнамські вояки опинили­
ся в найближчому сусідстві 
поруйнованого міста Чепон, 

що с вузловим пунктам в 
системі розгалужених доріг, 
охоплених назвою шляху Го 
Чі Міня. Південно-в'стнамсь– 
ке командування проголоси, 
ло, що тільки в одному дні 
в минулий четвер 4-го берез­
ня, 820 комуністів згинули в 
Ляосі. Південні в'єтнамці 
втратили в тому дні 36 вби­
тих і 248 ранених. Амери­
канці втратили дальші три 
гелікоптери, а від часу ла­
оської кампанії вони втрати­
ли вже 48 гелікоптерів. Ми­
нулий тиждень був тажкий 
для альянтїв в Тндогагк 

РУХ СПРОТИВУ В НАЦІОНАЛЬНИХ 
РЕСПУБЛІКАХ 

(М. П-вич). В 17-му числі 
„Хроніки поточних подій" 
знаходимо багато вісток, що 
свідчать про поширення ру­
хів спротнву і в інших наці­
ональних республіках, а та­
кож і в Росії. Зокрема опо­
зиційний рух активний в 
Балтнцькнх країнах. 4 лю­
того 1970 року Верховний 
сут Латвійської ССР під час 
закритої розправи судив 
трьох латвійців за протнео– 
взтську пропаганду й збері­
гання зброї. На лаві обви­
нувачених сиділи: Гунар 
Берзіньш, нар. 1949 p., екс­
педитор; Лаймоніс М а р– 
кантс, нар. 1951 p., інспек­
тор високовольтних спору-
джен; Валерій Люк, експе­
дитор. 

Ніччю з 6 на 7 грудня 19-
69 року вони розкинули в 
трьох районах Латвії вісім 
тисяч листівок з критикою 
внутрішньої та зовнішньої 
політики СССР, про Чехо– 
Словаччину, про совстсько– 
китайські стосунки, про на­
ціональне питання. КҐБ 
розшукало три тисячі лис­
тівок. Берзіньш отримав три 
роки концтабору, два інші -
по півтора року. 

В тій же Латвії 1969 року 
присуджено до кари 5 років 
концтабору одного з основ– 
ників латвійської соціял-де– 
мократичної партії, 84-літ– 
нього Фріца Мендерса .̀ a те, 
Що він посилав різні проте– 
стні апеляції та ноти з кри­
тикою совстських стосунків 
до міжнародних організацій, 
в тому й до ООН. Після за– 
суду його приміщено В ДОМІ 
для старців в Варкалянах, 
на сході Латвії. 1970 року, 
після різкого погіршення 
здоров'я, Мендерса переведе­
но до Риги й звільнено. 

Після прилучення Балтн­
цькнх країн до СССР Мен­
дерса постигла доля інших 
соціял-демократів Латвії, я– 
кі залишилися на батьків­
щині: їх в більшості засла­
но до концтаборів иа Сибір 
— у Воркуту, Караганду, 
Колиму. М. Мендерс повер­
нувся на батьківщину щой­
но 1955 року, після амяес– 
тії. 

18 травня 1970 року у Ві­
льні арештовано Альгіса 
Статкявічюса, нар. 1937 p., 
бувшого працівника мініс­
терства фінансів (бюро соці 
ологічних розслідів) 

-
закидали авторство книг 
„Критика К о м у ністичного 
маніфесту" і „Результати со­
ціологічних досліджень у ” 
Литві". Суд визнав А. Стат– `-`A 
кявічуса божевільним та на­
правив його на примусове 
лікування у психіатричну 
клініку. У зв'язку з його а– 8 
рештом, переведено обшуки Ьі 
у різних людей, в тому ft у \ . 
літератора Юозаса Тумялі– . 

^ о 
3-го серпня 1970 року в 

Ризі арештовано Лідію До– ' 
роніну, бувшого економіста ' 
Міністерства культури Лат– І І 
вії У 50-их роках Дороніна -
відбула 5 років заслання з . 
концтаборах „за перехову­
вання важливої осебн з ча­
сів буржуазної республіки^."-
Під час обшуку у Дорінної 
конфісковано різні самвн– ,;. 
давні матеріали як „Листа 
А. Кузяецову" авторства Ji.`\ 
Амальрика та Солженіцнна 
„Ось як живемо". На слід­
стві Дороніна призвалась у. . 
поширюванні Амальрнково– ` 
го есею „Чи проіснує Совет– 
ський Союз до 1984 року?" 
У її справі переслухано бі– '' 
ля 60 свідків. ' -' 

Справою Л. Дороніної зей– , 
мався в кінці грудня 1970 
року Верховний суд Латвій­
ської ССР. Вхід на судову ' 
залю був дозволений тільки 
тим, хто отримав від партко– 
мів спеціальні перепустки. 
Дороніну присуджено до ка­
ри двох років концтабору. \ 

Щойно тепер стало відо­
мим про арешт Якова Одо– 
беску, нар. 1900 р. молдава– . 
ніша, пасічника совхозу 
„Дубосари" — Молдавія. А– 
рештували його в лютому 
1967 року за написання ли­
ста першому секретарю ЦК 

(Закінчення на crop. 1-ій 

t . . . 

ІВАН ЯРЕМКО ЗНОВУ 
СЕКРЕТАРЕВІ ПРОВІН­

ЦІЙНОГО У Р Я Д У 
ОНТЕРІО 

Торонто. — Місцевий 
„Гловб енд Мейл" з 2-го бе­
резня подав склад нового 
уряду провінції Онтеріо, що 
його тепер очолює провін­
ційний прем'єр Вілліям Дей– 
віс. В новому провінційному 
уряді дотеперішній міністер 
соціяльної служби Іван. Я– 
ремко зайняв становище 
провінційного секретаря, я– 

Иому' ке він займав раніше. 

У Ню Йорку поставлять „На полі крови" 
Лесі Українки 

Ню Иорк. — Славетну 
драматичну поему Лесі Ук­
раїнки „На полі крови", ві­
дому складністю виконання, 
наважилися поставити й ре­
тельно до вистави підготов­
ляються старші студенти А– 
кадемії св. Юра на 7-ій ву­
лиці, під керівництвом вик­
ладача музики в тій Акаде­
мії і диригента хору при 
церкві св. Юра на 7-ій вул. 
Виставу покажуть в рям– 
цях Великопостного концер­
ту в тій школі, що відбудеть­
ся у неділю 21-го березня. 
Видатний український поет 
і есеїст Василь Барка напи­

сав слеціяльно для цього по­
казу твору Лесі Українки 
Вступне слово, яке ft буде 
відчитане перед показом 
драматичної поеми. Ролю 
Юди в нюйоркській виставі 
,Ла полі крови" буде вико­
нувати проф. І. Хоиин, ролю 
Перехожого — молотий ак­
тор Аскольд ЛОЗИНСЬКИЙА 
Виставою Академія ев. Юра1 

хоче вшанувати пам'ять ге– 
ніяльної української поетки 
в 100-річчя народження та 
вперше показати українсь­
кому глядачеві цей, сповне­
ний величі й трагізму, дра­
матичний твір Лесі Укра­
їнки. 

Хор „Промвтей" виступить у Менор 
Джуніор Коледжі 

Дженкінтавн, Па. — У ве 
ликій концертовій залі Ме– 
Нор Джуніор Коледжу, яким 
провадять українські Сестри 
Васнліянки, виступить у не­
ділю 21 березня, о 6:15 ве­
чора з добродійним концер­
том відомий чоловічий хор 
,,Прометей" з Філадельфії, 
під диригуванням молодого 
композитора і професора му­
зики в тому коледжі, Михай­
ла Длябопі. Хор виступати­
ме в супроводі піяністкн 
проф. Лідії Бульби. Квитки 
вступу набувати у Філадель­
фії в крамниці „Оріон" і в 
крамниці п-на Лукасевичів, 
а перед концертом - у ка­
сі в театральній залі, при 
Факс Чейс Ровд і Форреот 

евню, у Дженкінтавні, Па. 
Містечко Дженкінтавн міс­
титься за 15 миль від Філя– 
дельфії, з кінцевої зупинки 
„сабвею" ,,Ферн Рак" можна 
їхати автобусом безпосеред­
ньо під сам Менор Джуніор 
Коледж. Прибуток з цього 
концерту призначений на 
потреби коледжу і студен­
ток. Менор Джуніор Коледж, 
як дворічна вища школа, 
проваджена українськими 
Сестрами - Васнліянкамн, яе 
одержує стейтової допомоги. 
Добродійний концертч хору 
,,Прометей" не тільки Допо­
може Коледжеві, але й дасть 
змогу познайомитись пред­
ставникам американського 
світу із зразками українсь­
кої пісенної творчости. 
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оетольеька Столиця і Москва 
Минулися часи, коли слово „Ватнкан" було в Москві 

однозначне з ..ворогом число 1" і коли Сталін глумливо 
запитував: „А скільки дивізій мас Папа?" Після того, як 
Папа Іван ХХШ прийняв на авдіенції зятя Хрущова Але– 
ксея Аджубея і його дружину Раді', і після того, лк тепе­
рішній Папа Павло УІ мав розмову з совстськнм міністром 
закордонних справ Андресм Громнком під час своїх відві­
дин у Ню Иорку в жовтні 1965 року - світова преса не 
.присвятила вже великої уваги нсдавним відвідинам Громн– 
ка і совстського „президента" Миколи Подгорного у Папи. 
Запрошення - і приїзд — на Другий Ватнканський Со– 
б8їр „обсерваторів" від Московської Православної Церкви 
та дух і постанови того Собору, який поручав Апостоль­
ській Столиці толерантне стзвлення не тільки до визнав– 
цГв інших християнських Церков та Церков нехрнстнян– 
бькнх, але й до атеїстів, як рівних з усіма іншими Господ­
ніх людських створінь^ промостили ідейно і практично 
шлях для ватикансько - московського діялогу. 
.;- Річ цілком ясна й зрозуміла, що Апостольська Столи­
ця не може поставити хрест на 240 мільйонах в Совстсь– 
кому Союзі, тим паче, що мільйони з-посеред них призна–. 
велись або й признаються до католицького віровизнання, 
і що Москва є наказодавцем для таких католицьких кра­
їн, 3 сателітів, як 1 Іольща.Мадярщнна, частинно Чехо-Сло 
ваччина. Історія Католицької Церкви пригадує, що Апос­
тольська Столиця завжди рахувалася з існуючими в да­
них країнах урядами і шукала з ними нормалізації від­
носин шляхом формальних конкордатів, дармащо ті кон­
кордати йшли інколи всупереч інтересам частини мешкан­
ців тих держав, також католиків. Так — за нашої ще па­
м'яті — було в габебурзькій Айстро, - Угорщині, так було 
в передвоєнній Польщі — в обох випадках конкордати 
рахувалися більше з волею центральних державних уря­
дів, як з католиками - українцями. Пригадаймо, наприк­
лад, що до вибуху другої світової війни польські дідичі 
в. східній Галичині мали право вибирати з пред'явлювано– 
го їм „терна" українських парохів, а призначування єпис­
копів залежало від попередньої згоди варшавського уряду. 
г Тому подорож архиспископа Агостіно Касаролі, ватн– 
канського дипломата, який — між іншим — довів був до 
^конкордату між комуністичною Югославією і Апостоль­
ською Столицею - подорож Касаролі до Москви під фор­
мальним претекстом підписання договору проти поширен­
ня атомової зброї — с тільки одною із багатьох ланок ва– 
тикансько - московських контактів під час „відлиги", що 
настала після 20-го з'їзду КПСС в 1956 році. Сам архис­
пископ Касаролі, відзначаючись найпершою конечною 
прикметою дипломатів -— мовчазністю — заявив у Москві 
тільки те, що він матиме розмови з представниками Ро­
сійської Православної Церкви і уряду. Касаролі, очевидно, 
Добре знає, що московський патріярх підпорядкований По– 
Яіт5юрові, так само, як за царських часів був підпорядкова­
ний державному „прокуророві Святійшого Синоду", і шо 
"вв'язані а релігією справи в CQCP є, в очах .Кремлю, спра­
вами політичними, які підлягають його інтересам. 
Я Але на тему тієї подорожі вати папського духовника– 
днпломата до Москви появилось в італійській та взагалі 
вахідній пресі багато коментарів, здогадів і пліток. Укра– 
їаська вільна громада в діаспорі цією справою близько 
Цікавиться, бож Москва зліквідувала спершу Українську 
Автокефальну Православну Церкву, а згодом Українську 
ЗСатолицьку Церкву в Західній Україні і винищила її вер­
хівку, з якої одинокий з ласки Господньої залишився в 
-ігнвнх Блаженнішнй Верховний Архиспископ Кардинал 
Посиф Сліпий, що його визволено завдяки заходам по­
кійного Папи Івана ХХШ. Знаючи непрнмирливе вороже 
Становище Москви супроти українства, те становище, яке 
'Проявляється також супроти ідеї створення Патріярхату 
ФкЦерквн, вільні українці напружено стежать, чи і нас– 
тгількн в оцих теперішніх контактах між Апостольською 
Столицею та Москвою будуть заторкнені справи Українсь­
ких Церков. Очевидно, що вся українська вільна громада 
в-діяспорі, без уваги на різниці віровизнання, і напевне 
ввесь український нарід на його рідних -землях, об'єднані 
в бажанні, щоб неприхильні до справи Патріярхату УК– 
Церкви настрої в Східній Конгрегації He` віддзеркалюва– 
уінеь у діялозі між Апостольською Столицею та Москвою. 
Усім українцям тяжить на серці доля Мовчазної Церкви 
`B Україні. Можна припускати, що архиспископ Касаролі 
в– першу чергу цікавиться долею римо - католиків у бал­
тійських країнах. Алеж це аномалія, що у Львові відкри­
ло римо - католицьку катедру, а нема ні одної української 
'католицької церкви. Коли для Москви це „табу", то воно 
'Далеко не є „табу" для українців і не повинно бути для 
Апостольської Столиці. 

Валерій Остаиешсо 

СОВЄТСЬКА АРМІЯ - ЗНАРЯДДЯ 
РОСІЙСЬКОГО МЕСІАНІЗМУ 

Про гце свідчать виступи 
..Красної Звєздн", централь­
ного органу Міністерства о– 
боронн СССР. У статтях 
„Інтернаціональна місія ра­
дянської армії" і „Воєнна 
Доктрина", совстський війсь­
ковий офіціоз виявляє всю 
фГїьЛдавнього! ^російського 
^есіярізму в новому оформ­
ленні .лЦедосвдь цікаво, бо 
^^,V.??nsP У. совітському 
Підпіллі' поширюється ідея 
проти російського месіаніз­
му у.всіх його проявах. 

Так, в одному з підпіль­
них випусків „Хроніки по­
точних подій." якийсь В. 
Горський пише, що -„росій­
ський месіянізм, який мас 
виразну аналогію з старо-
жидівським біблійним месія– 
нізмом, часто втрачає своє 
релігійне забарвлення — 
ідею „боговибраности росій­
ського народу" —-і виступає 
у формах агресивного імпе­
ріалізму або розгнузданого 
шовінізму". „Росіяни, пише 
Горський, не зможуть поз­
бутися деспотизму ДО ТОТи 
часу, поки не відмовляться 
від ідеї національної величі, 
поки не стануть на шлях 
відречення не ТІЛЬКИ ВІД 
большевицької психології, а– 
ле й від націонал - месіяніз– 
му". 

Звичайно, „місіонізм" і 
,,месіянізм" — далеко не те 
саме. Але помилково дума­
ти, що тут сталося поміщан­
ня цих двох понять. Зовсім 
ні. Опоненти „Красної Заса­
ди", автори підпільних ви­
дань, безумовно добре зна­
ють, що „місія" означає — 
призначення, а „месія" — 
Спаситель. Росіяни викорис­
тали ці два слова біблійного 
походження ЦЛя своєї дале­
косяжної метл - за ()юрму– 
лою :,,Poj P.svsU'l народ — 
НарОД - OJil-HTCV/v (месічнсь– 
кий), який мас призначен­
ня .(місію), обновити і вряту­
вати 'світ". 
Звідси й пішло: „Третій 

Рим", „Велікая Росія", сло­
в'янофільство Достоовсько– 
го.А в СССР месіянізм пов'я­
заний з вірою у всесвітню 
перемогу комунізму, до якої 
мав би повести решту люд– 
ства російський Народ: 

Ленін, розвиваючи вчення 
Маркса, розвинув разом з 
тим „ідею пролетарського 
ітернаціоналізму". І при 
цьому вказав, що „для по­
будови світового комуністи­
чного суспільства поклпкл– 
на Совєтська Pocht, і т о їі 
завданням є -'захищати до­
сягнення соціялізму у себе, 
всіми засобами 'допама гаті: 
розвиткові соціялізму в ін­
ших країнах, а потім — очо­
лити світову комуністичну 
революцію". 

Як бачимо, між російсь­
ким месіанізмом давнім і су­
часнім (у совстському О– 
формленні) нема суттєвої 
різниці Навіть шляхи ті са­
мі: знов через „Велікую Ро­
сію", ЇЇ народ — „єдиний у 
світі народ - мироносиць", 
слов'янофільство — у ви­
гляді створеного після війни 
„Слов'янського комітету" з 
централею у Москві... 

Ось . на такій тотожності 
двох понять — „Росія" і 
„СССР" — побудована со– 
встська політика і совєтсь­
ка воєнна доктрина. 

..Красная Звсада", пишучи 
про „інтернаціональну мі­
сію совстської армії", одно­
часно повідомляє про зміни 
у совстській доктрині. 

Взагалі воєнна доктрина 
м-.іс дві сторони - політик^ 
ну і воєнно - технічну; Од­
наче, якщо в усіх державах 
політична сторона воєнної 
доктрини походить від наці­
ональної доктрини, є ніби 
її продовженням, то в СССР 
її замінено — марксизмом: 
Як колись, так і тепер там 
іде повною ходою пропаган­
да про „ідейну силу марк­
сизму", „високу партійну 
ідейність в армії", „марк­
систсько - ленінську методо­
логію та закони діалектики 
в системі організації, вишко­
лу і виховання збройних 
сил". 

Тільки ж усе це — д і я 
ока, для наївних людей. Бо 
самі ж советські лідери дав­
но вже перестали вірити в 
оту „ідейну силу марксиз­
му", як і самий світовий 
пролетаріат не вірнгь в 
„ідею пролетарського інтер­
націоналізму". 

З досвіду минулого С'ОВОТ– 
ські лідери добре знають, 
що соціалізацію, вірніше, со– 
встизацію інших країн мож­
на перевести тільки силою 
зброї. Тому совегське полі­
тичне керівництво і воєнне 
командування звертають те­
пер особливу увагу на воєн­
но - технічну сторону воєн­
ної доктрини, на конкретні 
форми та методи збройної 
боротьби. 

У воєнно - т є х н ічному 
пляні совєтська воєнна док­
трина виходить з встановле­
них тепер у вищих військо­
вих колах поглядів на умо­
вний розгортання і ведення 
війни. Ці я; yvciniiiii за ос­
танні десятиліття різко змі­
нилися у зв'язку з швидким 
розвитком військової спра­
ви, безперервним нарощу­
ванням ракетно - ядрового 
потенціялу та можливістю 
використати його як страте­
гічну силу. Крім того сучас­
на совєтська воєнна доктри­
на враховує, що успіх у вій­
ні можливий лише пріцна– 
я внбе”тї : досконалої технїч–! 
ної бази. І 

Тут явно позначається 
„стиль" Тухачевського, який 
у 30-их роках вів зі Сталі­
ним дискусію на тему: я– 
кий фактор на війні мас 
більше значення —- техніч­
ний чи духовий. Виступаю­
чи проти запровадження в 
армії марксизму, Тухачевсь– 
кіґй одночасно доказував, 
що армія в державі повинна 
виконувати тільки ролю 
збройної сили, і тому бути 
на високому технічному рів­
ні. 

З цієї дискусії Сталін вий­
шов „переможцем", наказав­
ши розстріляти свого опо­
нента. Однак, колишні пог­
ляди розстріляного марша­
ла згодом знайшли чимало 
прихильників не тільки в 
армії, але й серед вищого 
партійного керівництва, що 
в свою чергу привело ДО 
змін у воєнній доктрині. 

Багатощо в сучасній со­
встській военщині - це во­
роття до Петра І, Рум'янце– 
ва, Суворова. Петрові „птсн– 
(Закінчення па crop. 3-й) 

Любов Коленсьіса 

ЛЕСЯ УКРАЇНКА В КРУЗІ 
ЖІНОЧОЇ ПРОБЛЕМАТИКИ 

Недавно вийшла книга 
незвичайної вартости: „Леся 
Українка — х р о н ологія 
життя і творчости", написа­
на й упорядкована сестрою 
поетеси, Ольгою Косач-Кри– 
вннюк. Вглибившися в 
книжку, вам здасться — не­
має меж часу, вони затіка­
ють зовсім... Ви так вжива­
єтеся і входите в тодішні об­
ставини, що просто бачите 
усіх тих людей, вони оточу­
ють вас, говорять з вами. І 
вони вже не люди минулого 
- вони живуть поруч вас 
так близько, що вам вида­
сться ви вже не тут, а в Звя– 
гелі, Колодяжному чи Києві. 
Ви входите всеціло у ту до­
бу, навіть не помічаючи 
цього, і для вас усе їхнє 
життя — не вчора, а сьогод­
ні, 

і 

Ви бачите, що ви біля до­
му Лесі в Колодяжному, а 
там — любисток, канупер і 
зірка, улюблені квіти поет– 
ки, що їх посадила бабуня 
таки під вікнами кімнати 
Лесі Українки, де їй довго 
довелося лежати у ,,лнпсь– 
кнх кайданах". І біля квітів 
„райська яблуня", що пос­
лала пелюстки свого квіту 
як привіт Лесі тієї весни, 
що її змалювала вона у вір­
ші „Давня весна". І ліс пов­
ний конвалій, це був час, ко­
ли вона могла проходжува­
тися по ньому, спираючись 
на паличці, і створила вірш 
„Конвалія". Здасться, що й 
ібна сама вийде з дому і 
шговорить до вас, усміхнена 
й' лагідні, звичайно у собі 
закрита, але1 перед ріднею 
й приятелями, а особливо 
батьком, часами відкрива­
лась добрим словом і щирі­
стю. Про це вона сама пише 
до своєї улюбленої подруги 
0 . Кобилянської: 

„Я звикла приймати чужі 
болі і жалі, у мене були і 
суть тепер близькі товари­
ші, друзі, що звертаються 
до мене в хвилини смутку і 
тим, власне, найбільше при­
тягають мене до себе. Я са­
ма не дуже експансивна, — 
?е, здасться, вдача всієї на­
шої родини. — се не добре, 
але я нічого не можу проти 
сього, і ви не беріть мені за 
зле, коли часом я здамся 
Вам не досить одвертою. Ні­
коли найближчі друзі не 
знали мене всієї, та я' ду­
маю, що се так і буде завж­
ди. Друзі мої ЗВИКЛИ до 
сього і дали мені волю гово­
рити ТІЛЬКИ про ТЄ, ЩО Я ХО­
ЧУ; Але я думаю, що їм ні­
коли не трапилося жалувати 
про те, що коли говорили 
мені". 

Доба, коли творила Леся 
Українка, це був час назрі­
вання СОЦІАЛЬНИХ питань, 
перших жіночих емансипа­
ційних рухів і розквіт вели­
ких літературних та інте­

лектуальних сил. (Л. Укра­
їнка, О. Пчілка, Н. КоЗрнн– 
!ська, О. Окуневська, М. Дра– 
гоманов, О. Кобнлянська. І. 

|франко, В. Стефаннк. М. 
^Коцюбинський, П. Мирний, 
1. Нечуй - Левнцький, Г, 
Барвінок, О. Маковей, М. 
Пзвлик та інші). Хіба досі 
існував більший національ­
н о - культурний здвиг вели­
ких талантів, геніяльних 
онл і суспільних діячів? Як­
раз тоді Галичина й Над– 

д н і прянщнна пліч-о-пліч 
ставали каменярами,' щоб 
мурувати майбутнє. 

І в цей час Олена Пчілка 
— Леснна мати, разом з Н. 
Кобринською видала пер­
ший жіночий альманах, в я– 
кім опубліковано твори ли­
ше авторок - жінок і на те­
ми виключно з жіночого 
життя. Це був „Перший Ві­
нок", виданий у Львові в 
1887 р. Олена Пчілка, лю­
дина незвичайно сильного 
характеру, все своє життя 
провела в праці на суспіль­
ному і літературному полях, 
серед жіночих кругів. Не 
зважаючи на це, у вихован­
ні своїх дітей досягнула, во­
на ідеальних форм. Із само­
го малечку давала їм чита­
ти книжки глибокої літера­
турної вартости, навчала 
мов, а передусім українсь­
кої і виховувала їх у прав­
диво - національному дусі, 
хоча за це грозили їй збоку 
уряду різні переслідування. 
Щоб підкреслити її стійку 
поставу щодо української 
мови наведу сракт, коли во­
на відкинула пропозицію 
прийняти посаду "редактора 
„Газети Гадячського Земст­
ва" заявивши, що прийме її 
тільки тоді, коли газета ви­
ходитиме українською мо­
вою. І аж по 1917-му році 
вона стала редактором тієї 
газети, коли вже видавали 
ЇЇ українською мовою і наз­
ву змінили на „РІДНИЙ 
Край". 

В сн'/сму листі до М. Дра– 
гоманова Леся Українка пи­
ше, і',о вона радіє появою 
альманаху „Перший Вінок" 
і що ідея журналу дуже доб­
ра, тим більше, що вона 
сполучена з ідеями прогре­
сивних рухів у Галичині. А 
пізніше писала, що вона 
радше була б за те, щоб він 
не був виключно жіночий: 
„Як на мене, то Я не розу­
мію, що нового ще можна 
видумати в теорії до квестії 
жіночої і що можна такого 
сказати нескучного про неї. 
Не скучно хіба, коли опису­
ються факти із жіночого 
життя і розбирається жіноча 
психологія у гарній формі 
та ще з талантом, і то сепара­
тизм цей трохи смішнува­
тий". Леся Українка ніколи 
не була за відмежування 
жіночого та чоловічого, во­
на вважала, що жінки й чо­
ловіки мають працювати і 
творити спільно, як суціль­
ність. 

Щ е малою Леся почула 
слова своєї бабуні, звернені 
з жалем до її матері з приво­
ду того, що народилзся її 
кузина, а не кузин. Тоді Ле­
ся сказала: „А хіба ж дів­
чина не людина? Вони ж і 
народжуються від людей. 
Дівчата не для краси тільки 
народжуються, хоч і некра­
сиві дівчата, а розумні і на 
все здатні". 

Перечитуючи кореспон­
денцію Л. Українки, завва­
жуємо незвичайно тісний 
зв'язок між нею і її знайо­
мими. З О. Кобнлянською 
обмінювалась вона думками 
не тільки на літературні, а– 
ле й загальнолюдські теми. 
Якраз в кореспонденції з О. 
Кобнлянською, її дядьком 
Драгомановнм і М. Павли– 
ком відкривається постава 

поетеси до суспільних проя­
вів на тодішній Україні, до 
проблематики жіноцтва. Во­
на стояла близько жіночо­
го питання, ним цікавилася 
і нею проймала тоді нібн 
безнадійна позиція жінки у 
нашому суспільстві. Ось що 
пише Леся в зв'язку із поя­
вою книжки О. Кобиляясь– 
кої „Царівна": „Читаючи іс­
торію думки Наталчиної, я 
немов бачила перед собою 
історію цілого нещасливого 
інтелігентного ж і н оцтва. 
Справді змальована артис­
тично вдача тіткц Наталчи­
ної, сеї жінки - господині 
„старого закону". 

У відношенні до цієї ж 
проблематики вона лише О. 
Кобилянській: „У таличан 
мене ще вражало якесь чуд– 

| не, непросте відношення до 
жінок, все вони дивляться 
на нас або згори вниз, або 
знизу вгору, а так щоб прс– 

істо, 'нарівні — зроду! Хі­
ба ж могла б яка жінка чи 
дівчина сказати або написа­
ти якомусь галичанинові: 
.дорогий товаришу" або й 
.дорогий друже" — без то­
го, щоб йому не привиді­
лось не знати що? Я думаю, 
ні. А поки справа так сто­
їть, то всі справи галицьких 
поступовців про „сприяння 
жіночому питанню" лишать­
ся фразами. Наскільки я 
чула про становище галича­
нок в товаристві, то се якась 
неволя, що може б я скоріш 
на каторгу пішла, ніж на та­
ке життя. Подібне життя, 
наприклад, в Болгарії, я 
його бачила... Не подумайте, 
що се в мені говорить „гор­
диня" українки. Пишу так, 
бо думаю, що можу говори­
ти з Вами щиро про всі ре­
чі. Мені здасться якимсь 
лицемірством, коли галича­
ни (мужчини) плачуть над 
духовним убожеством своїх 
жінок і вихваляють украї­
нок: від кого залежить, щоб 
справа змінилась? Нехай у– 
ніверентети, права, патенти 
етц. залежать від уряду, а– 
ле товариські звичаї — не 
декретуються. Було колись 
в Росії так, що жінці .доб­
рого товариства" не вільно 
було й кроку ступити по– 
людськн. Ще в часи Пушкі­
на написати листа до пани­
ча значило скомпромітува– 
тись навіки. („Я взм пишу, 
чего же боле? Что я могу 
еще сказать?" -— nJttH^Ptffcfc 
яна до Онсгіна), а тепер 
якби хто таке сказав, то лю­
ди б сміялися. Пам'ятаю, ял 

кось один січовик признався 
мені, що хотів „украсти" 
мою фотографію, бо ніяк не 
думав, що може просто її по­
просити, не будучи .свояком 
моїм, ні нареченим. Дрібний 
факт, але мені він здавсь 
характеристичним. То ще, 
пам'ятаю ( се було літ 8 на­
зад), аж лютила мене та мі­
шанина понять: жіноча рів­
ноправність, вільна любов, 
з якою січовики ніяк не мо­
гли дати собі ради. Так мов 
гвіздок якийсь сидить у них 
в мізку! Вже на що д. Пав– 
лнк, найбільш „українізова­
ний", але й той заплутуєть­
ся в сьому. Ей. та вже неда­
ремне ті галичани, що при­
їздили „шукати жінки собі" 
на Україні, стали з тим сва­
танням „притчею во язи– 
цех". У нас капелюха так 
вибирають, а не жінок. - І 
то ж приїздили не якінебудь, 
а поступовці... Цур їм, аж 

(Закінчення на crop. 3-ій) 
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В обороні прав людини 
в Україні 

Услід за іншими акціями 
зНретаріяту СКВУ в оборо­

сі українського народу в У– 
Ікраїні Комісія прав людини 
^розіслала у звітному році 
І державним п р едставннкам 
І^при ОН та різним чужинним 
І,діячам інформаційні матері– 

яро порушування прав 
в Україні, переслі– 
українських куль– 

діячів та руспфіка– 
Ijtfio України. Зокрема пере– 

!

ведено успішну інформацій­
н у акцію проти відзначуван– 
л я Леніна гуманістом на фо– 

.,румі ОН. 
! Остаяньо, згідно з дору– 

\ ченням Президії Секретарія– 
^ у . Комісія робить відповідні 
^заходи в обороні поновно за– 
Уш. 

судженого в Україні В. Мо– 
роза та інших, українських 
в'язнів. ' ї 

І 

Ювілейний РІК 
Лесі Українки 

З увага ні те, що в 1971 
році припадають соті роко­
вини з дня народження Ле­
сі Укріїнки, Президія Секре­
таріату, на пропозицію Ко­
місії координації діяльностп 
жіночих організацій та СФ– 
УЖО, проголосила 1971 рік 
— Ювілейним Роком Лесі У– 
країнкн. Святкування від­
буватимуться за пляном і 
проектами СФУЖО. 

Вивчення українських 
поселень 

Замітну працю у 
лянці веде голова 

ЦІЙ Д 1 -

Комісії 

для вивчення українських 
поселень у сателітннх краї­
нах — Д-Р М. Марунчак, л– 
кий відбув поїздки по окре­
мих сателітннх державах та 
опісля виготовив і опубліку­
вав вартісні матеріялн про 
життя українців у дотичних 
країнах. Він є теж автором 
опублікованої недавно вели­
кої „Історії українців Кана­
ди". 

Праця цієї комісії вимагає 
особливої уваги і всесторон– 
ньої підтримки Секретаріату 
СКВУ. 

Організаційну працю пе­
реводили також комісії сту­
дентських і в е т е р а н с ь к и х 
справ та для справ коопера­
ції. 

Ш. ІНФОРМАЦІЙНА 
ДІЛЯНКА 

На протязі звітного року 
діяла також активно Комісія 
пресово-інформаційна, яка 
постачала пресі і радіопро­
грамам поточну інформацію 
про діяльність Секретаріату 
СКВУ т і події з українсько­
го життя, випустивши за рік 

20 пресових звідомлень. Під­
готовлено проект і переведе­
но заходи щодо організації 
Української Пресової Служ­
би Секретаріату СКВУ та 
постачання українській пре­
сі аналітичних відомостей з 
життя українців в Україні. 

IV. ЗОВНІШНІЙ АСПЕКТ 
ПРАЦІ СЕКРЕТАРІАТУ 

На зовнішньому відтинку 
Президія зробила підготов­
чі заходи в справі членства 
СКВУ як неурядової органі­
зації в секції т. зв. неурядо­
вих організацій ОН. 

Виготовлено й переслано 
до Секретаріату ОН в цій 
справі аплікацію. Пороблено 
також заходи, щоб одержати 
підтримку в тій справі збоку 
урядів поодиноких країн на­
шого поселення. 

Справа членства СКВУ в 
ОН важка з огляду на ролю 
СССР в ОН, і не межна по­
кищо передЗачнтн виглядів 
чи можливостей її успішного 
здійснення. У випадку, ко­
ли б не пощастило т а к е 
членство одержати, треба 
буде використати належно 
Обмежені можливості ЗУА– 
ДК та інші форми дії. 

Л Бюро Секретаріату СКВУ 

Успіх праці Секретаріату 
СКВУ, зскрема кожночасної 
Президії Секретаріату, у ве­
ликій мірі залежить від 
справно діючого Бюра Сек­
ретаріату, яке повинно мати 
постійний осідок. 
- В загальному пляні коор­
динації дій українського 
громадського життя в пооди­
ноких країнах поселення 
важливим фактором є спів­
праця з Вюром СКВУ усіх 
членів Секретаріату СКВУ. 
,. У звітному році Бюро очо­
лював s вів його працю екзе­
кутивний директор д-р М. 
ростовський. Замітні пере­
пони у справній дії Бюра 
спричиняв брак відповідних 
-фондів. Були теж труднощі 
,з переїздом екзекутивного 
Директора на постійний по­
бут до ЗСА. На майбутнє 
проблема фінансів та безпе­
ребійної тяглостн праці Бю­
ра СКВУ мусить бути все– 
стороннь і розв'язана, якщо 
великі завдання, визначені 
статутом і схвалені Конгре­
сом СКВУ. мали б бути ус­
пішно здійснені. 

СКВУ та центральні крайові 
репрезентації 

Діяльність Президії і Сек­
ретаріату СКВУ мас коор­
динаційний характер, і, щоб 
належно вив'язуватися із 
своїх завдань, Секретаріат і 
його Президія мусять бути 
в постійному діловому зв'яз­
ку з усімн центральними ор­
ганізаціями чи репрезентаці– 
мн, а теж у міру потреби І з 
крайовими о р галізаціями. 
Це можливе тоді, коли зга­
дані репрезентації чи органі­
зації систематично інформу­
вали б Президію Секретаріа­
ту СКВУ про свою діяль­
ність, плани, труднощі й по­
треби. 

На жаль, дотепер не по– 
щзстнло такої повної ділової 
співпраці встановити. Ця 
співпраця мас - можна б 
сказати однобічний ха­
рактер у тому сенсі, що Пре­
зидія Секретаріяту надси­
лає від себе матеріялн, ро­
бить пропозиції тощо, але 
збоку центральних репре­
зентацій немає належного 
відгуку. Практично, Прези­
дія не мас відповідних ін­
формації! про діяльність і 

проблеми членів СКВУ, бо 
вони про це не інформують 
Секретаріяту. Як досі, то 
найкращі під тим оглядом 
взаємини були а КОУГЦУ в 
Европі. 

Якщо праця Секретаріяту 
і Президії мас бути успішна, 
— це треба виправити і тре­
ба, щоб члени СКВУ втри­
мували з Президією Секре­
таріяту живий і постійний 
контакт, надсилали свої ін­
формації, протоколи тощо, в 
обмін за такі ж матеріялн 
від Президії Секретаріяту 
СКВУ. 

У цьому пляні крайові 
централі репрезентації ма­
ють теж належно і своєчас­
но вив'язуватися зі своїх 
бюджетовнх вкладок на ді­
яльність Секретаріяту, що 
становить основну передумо­
ву Справної дії Секретаріяту, 
зокрема Бюра Секретаріяту 
СКВУ. 

У висновку, вказуючи на 
осяги й недостачі у прац'і 
Секретаріяту і його Президії, 
треба наголосити принцип 
спільної в і д п овідальностн 
всіх членів Секретаріяту С– 
КВУ за прийняті постанови 
і працю Секретаріяту, з чо– 

з НАШИХ вудтв 

ЗГАДУЮЧИ 
БАТЬКА 
ТАРАЄАи 

-` (і 

Це вже у нас завелися та­
ка традиція, що як тільки 
наблизиться місяць березень 
— в пресі забирають -слово 
наші філателісти - і вислов­
люють свій глибокий жаль 
з того приводу, що укрШнцІ 
в Америці ще й досі ме діж­
далися поштової Марки в по­
шані/ Тарасг. Шевченки.'А 
недавно у „Свободі" Ьд^ин 
пан доктор зробив песимір: 
пічний натяк, що . ни цю 
справу прийдеться, мабуть, 
поставити хрестик... Не То­
му, борони Боже, щоб нас 
американці не любили, -
ні! Тарас Шевченко. , – . ; ч и -

і .1 -' - '-'7 ІЬЦГ- ч 

тасмо в цій статті, — тому 
не попав поміж Чемпіонів 
Свободи, що не був, на жаль, 
активніше заангажований. в 
історії Америки, не відіграв 
у ній такої ролі, яку відіграв 
(на фюртепіяні) пан Паде– 
ревський або два визначні, 
польсько-американські геце– 
роли — Костюшко і Пула– 
ський. 

Якесь зеренце прйвдйг му­
сить в тому бути. Вправді,, 
Тарас Григорович кликав у 
своєму ,^Іосланй" — ,Jtdnu 
діждемось Вашингтона?", і 
був особистим другом сла­
ветного американського ак– 
тора-мурина, Оддриджа, але 
цих двох факторів,.відай, за­
мало, щоб приклонити для 
нас ласкаве вухо головного 
поштмайерра. Втім ця. спра­
ви прибирає в останньому 
часі інший, так. би мовити, 
аспект. З кіл українського 
жіноцтва підносяться голо­
си, чи не варто - висунути в 
кандидати на Чемпіона Сво­
боди замість мужчини,. - -
жінку, в цьому випадку Ле­
сю Українку, з нагоди 1Q0-
річчя з дня її народження?.. 
Мовляв — американці знані 
джентлмени, хіба не посмі­
ють еідмовити жінці, та й 
ще поетесі, такої дрібної 
присмности, як маленька по– 
гатойа марку' з. Jf^ Десиною, 
фотШімконУГ–7'т-' -

Наскільки мені відомо, 
пані редакторка Аю^аКс 
ленська, що не так.давно За­
брала „Свободу" і часто пи­
ше в нашому щодешщку на 
визвольно-жіноч? тсмЩ– .30-
плянувала була УатЬркнути 
це питання в сТаттЩ При­
свячених Лесі Українці. Але 
потім роздумалась і відкла­
ла цю тему на квітень, щоб 
у березні не відвертати ува­
ги шановної публіки від 
Шевченківського Свята, яке 
відбудеться в цю неділю, в 
залі Фсшен Інституту в Ню 
Норку, та й це псувати бмз– 
несу ,JCarepuni"... 

Отож, справа „Катерини". 
Наш невтомний керівник 
Нюйоркського Опсрового 
Ансамблю, маестро Лев Рей– 
нарович, впав на оригіналь­
ну ідею: відзначити сторіч­
чя народження Л^сі Україн­
ки ювілейною виставою бпіе– 
ри Аркаса ,^Сатерина", ра 
поемою Т. Шевченка, з Мар– 
тою Кокольською-МусійчУк 
у ролі нещасної Катерини, 
зрадженої так підступно 'Щ-
скалем–коханцем. Пані Мар– 
та вже 10 років блискуче ви­
конує цю ролю і кожного 
разу, в кінцевіц, лп^Ні, за 
текстом поеми, скаче в по­
лонку і топиться, бо не год­
на пережити любовної дра­
ми. Раз навіть,' при такій 
нагоді, .співачка .звихнула 
собі ногу. Тому ми порадили 
пані Кокольській, щоб Йв– 
ред ювілейною виставоіо 
взяла co6ij на, всякий випа­
док, акцидентову грамоту 
Українського Народного Со­
юзу. V; 

1 к ер 
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го випливає обов'язок уйіх 
членів CeKpeTapWtV' 4mefe-
матнчно співдіяти в місцях 
свого осідку З' Презігдісю 
Секретаріяту, а зокрема до­
помагати в лрапД; т^дйно– 
ким комісіям чи радам Сек­
ретаріату СКВУ на теренах 
їхньої дії. ;.У-

Ігнат М. Біллнський 
Генеральний секретар СКВУ 
Ню Иорк, Н. И 
29 січня 1971 р. 
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великої Лесі Українки 

- У ' ^ і И 
З фоа|1іентальних відо– 

остеіі, щоАтвгли надійти з 
Канади^ чДф|дуємося, щ о в 
різних місцевостях громади 
і окремі установи вшанову­
ють пам'ять великої украін– 
ської поетки Лесі Українки 
В місяці Н народження - в 
лютому, в її Ювілейні дні. 
Так у .кінці минулого тиж­
ня, в неділю 21 лютого, в 
Домі Науки у Вінніпегу в 
Канаді відбулася' прилюдна 
сесія Української Вільної 
Академії Наук, присвячена 
Лесі Українці. Головну до­
повідь виголосила професор 
Манітобського Університету 
д-р Іраіда Тарнавецька. Дня 
19-го лютого Відділ АДУК 
у Торонті при Літературно– 
Мистецькому Клюбі мав лі­
тературний вечір, присвяче­

ний 100-літтю з дня наро­
дження 'Лесі Українки. Ве­
чір розпочала вступним сло­
вом п-і Леоніда Вертипорох, 
доповідь прочитала п-ні Арі 
яна Стебель^ська, з худож­
нім читанням творів поетки 
виступали .Вол. Довганюк і 
учениці кляси Мистецького 
слова при Курсах Україноз­
навства ім. Юрія Липи; бу­
ла також концертова части­
на. Український Студентсь­
кий,, Літературний Гурток 
при Манітобському Універ­
ситеті відкрив 8-го лютого 
тритнжжн”еву виставку „Ле­
ся Українка", да якій пока­
зано різні видання її творів 
та світлини. Виставка розмі­
щена в головній бібліотеці, в 
5 скляних ґабльотках, і три­
вала до 1-го березня. 

В І С Т І СКВУ 

ОБОРОНА ПРАВ ЛЮДИНИ - СПРАВА ЛЮДСТВА 

І і . 
Український студентський рух і визвольна 

справа . 
Український студентський 

рух і визвольна справа бу­
ли, темою доповіді, яку виго­
лосив Петро Дяченко, ,віцг– 
презндедт СУСТА, докто­
рант політичних наук, в не­
ділю 21-го лютого ц. р. у Фі– 
лядельфії. Його виступ від­
бувся заходом Українськії 
Студентської Громади. 

Шановний доповідач нак­
реслив період українського 
студентського руху на по– 
чатках 20-их і 30-их років та 
ходом розвитку дійшов аж 
до сьогодні. Він підкреслнп, 
що український студентсь­
кий рух не повинен жити 
помилками минулого, тільки 
спільно повинен йти до цілі. 
Він Повинен давати допомо­
гу братам і сестрам на Рід­
них Землях в їхньому зма­
ганні за визволення. Він у– 
важао, що це справа цілої 
української спільноти поза 
межами рідного краю. 

В дискусії брало участь 
поважне число присутніх. В 
загальному стверджено, що 
перед усіми нами лежить 

і велике завдання залишитн– 
j ся надалі українцями і про– 
I являти свою діяльність в 
і громадському житті. Доп,і– 

відач ствердив, що з кожним 
роком наше громадське жиг– 
жя проявляє меншу актив­
ність, і що на його думку 
це є велика небезпека па 
майбутнє. Особливо на від­
тинку студентського руху. 

Петро Дяченко від січня 
ц. р, виступатиме регулярно 
на радіопрограмі ООЧСУ під 
проводом п. інж. Забродсь– 
кого з Честер із коментара– 
ми на студентські і загальні 
українські теми. Коментарі 
будуть англійською мовою 
з рамевк Товариства Укра­
їнської Студіюючої Молоді 
ім. М. Міхновського, ТУСМ. 

Р. С. 
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Лист Секретаріату СКВУ 
Світовій жидівській 

конференції 
Ню Иорк (СКВУ-УПС). -

У зв'язку зі світовою конфе­
ренцією жидівських органі­
зацій, присвяченій обороні 
прав жидів в СССР, яка від­
булася в Брюсселі 25 і 26 
лютого 1971, Президія Сек­
ретаріату СКВУ надіслала 
учасникам конференції лист, 
з'ясовуючи становище укра­
їнського суспільства до спра­
ви порушування прав люди­
ни й народів в СССР. 

„Український народ під­
тримуй ваші зусилля допо­
могти вашим братам в Со– 
вєтському Союзі, де Україна 
та інші нації, а теж окремі 
етнічні групи терплять не­
справедливість та пересліду­
вання і де совстськнй уряд 
систематично нарушус ос­
новні постанови Загальної 
Деклярації Прав Людини" 
— стверджується у листі 
Президії. 

Відзначивши, шо „симпа­
тії всіх свободолюбних на­
родів, а зокрема народів в 
СССР є з вами". Президія 
Секретаріату СКВУ зверну­
ла увагу на те, що власне у– 
країнськнй письменник Свя­
тослав Караванськнй був од­
ним з перших в Україні та 
СССР, який публічно у сво­
їх писаннях та петиціях, як : 

реферовані у жидівсь к і й 
пресі на Заході, засудив фа­
кти дискримінації та пере­
слідування жидівської гру­
пи в СССР С. Караванськнй, 
як знаємо, поновно арешто­
ваний і засуджений совстсь– 
ким судом за того роду ді­
яльність в обороні прав лю­
дини, перебуває тепер на ка­
торжних роботах в совстсь– 
кнх концтаборах. 

В ОБОРОНІ В. МОРОЗА ТА 
І. КАНДІІБИ 

Ню Иорк (СКВУ-УПС) -
Президія Секретаріату СК­
ВУ доручила Комісії прав 

людини при Секретаріяті 
підготовити потрібні заходи 
в обороні Валентина Мороз і 
та інших українських в'яз­
нів. 

26-го лютого 1971 р. Пре­
зидія переслала на адресу 
Принцеси Паляві голови 
Комісії прав людини при 
ОН, відповідні матеріялп 
щодо засуду Валентина Мо– 
роза на довголітнє ув'яз­
нення з додатковим заслан­
ням на дальших п'ять років, 
разом на 14 років в'язниці, 
каторжної праці в концтабо­
рах та поселення у північ­
них районах СССР. Разом з 
цим Президія п о рушила 
справу протестного листа 1-
вана Кадиби, засудженого в 
1961 році на 15 років ув'яз­
нення. І. Канднба. звернувся 
вдруге (перший раз він ви­
слав лист до Комісії прав 
людини ОН разом з Л. Лукі– 
яненком та М. Горинем) до 
Комісії прав людини при 
ОН, вимагаючи обслідуван­
ня побутових умов у зазна­
чених ним тюрмах та табо­
рах в СССР, де встановле­
ний Особливий РЄЖНМ ДЛЯ у; 
країиських політичних в'яз­
нів. Особливо загрозливим 
фактом с отруювання їжі, я– 
ку дають в'язням, при чому 
тюремна адміністрація отру­
ює навіть посилки від родин, 
в'язнів. 

На перший протест, дав 
згаданим трьом в'язням від­
повідь прокурор Російської 
СФСР, заявляючи, шо про­
тест ,.необгрунтований" і об­
винувачення тюремної адмі­
ністрації ..неправдиві". Іван 
Канднба поінформував, що 
після їхнього протесту їх пе­
ренесено до іншої тюрми, де 
умови ще гірші і де адмініс­
трація продовжує затруюва­
ти харчі. 
Документацію в обороні на 

шнх в'язнів виготовила Ко­
місія прав людини Секрета,– 
ріяту, яку очолює сенатор 
Павло Юзнк. 

Відзначення М.Леонтовича в Ірвінґтоні 
З ініціативи Головної Уп­

рави АДУКу (голова д - р Б. 
Стебельський) 26-го верес­
ня на загальних зборах міс­
цевого відділу УККА. після 
інформації представника ор­
ганізації культурних діячів, 
було прийнято одноголосну 
постанову про переведення 
Державного Свята з вклю­
ченням творів Леонтовнча. 
Така постанова обумовлюва­
лася тим, 50-тиріччя смер– 
тп великого композитора М. 
Леонтовнча сходиться з да­
тою переведення державно­
го свята, яке мало відбутися 
24 - го січня. 

У визначений час відбула­
ся академія. Голова місцево­
го УККА Я. Рак відкриваю­
чи академію, згадав про же­
ртви під час боротьби за Са­
мостійність і Соборність У– 
країнської Держави, у тому 
числі і про Леонтовнча, я– 
кий згинув від большевиць– 
кої кулі 23 - го січня 1921 р. 

У мистецькій частіші були 
твори і Леонтовнча, які ви­
конав хор католицької церк­
ви Св. їв. Хрестителя під 
орудою М. Добоша. Відспі­
вані ..Зашуміла ліщинонька" 
- записано у селі Білоусівці, 
яку композитор створив ще 
у 1906 - 7рр. „Дударик" - Ле– 
онтович узяв від селянсько­
го хору 1899 -1901 pp. з се­
ла Чуківське, яка віддзерка­
лює ще дохристиянський пе­
ріод обряд похорону вождя; 
^Зажурились галичанки" -
композитор записав і опра­
цював цю пісню, у листопа­
ді 1919 - го р. від січових 
стрільців, які стояли тоді у 
Кам'янці на Поділлі. Всі піс­
ні було виконано з належ­
ним опрацюванням. 

Крім того об'єднані хо­
ри православної і католиць­
кої церков виконали пісні, 
під диригуванням С. Вожа– 
ківського, також з творів Ле­
онтовнча „Кант" - соліст Р, 
Венке; „Прощай, слава" я– 

Л1СЯ УКРАЇНКА 8 КРУЗІ 
ЖІНОЧОЇ ПРОБЛЕМАТИКИ 

' (Закінчений зі crop. 2-ої) 

Композитор 
Микола Леонтовкч 

ку свого часу співав україн­
ський хор 132 -го пішого 
Полтавського полку, ,,Наго­
роді білі маки" - козацько-
похідну. Присутні на акаде­
мії спільний виступ хорів 
прийняли з захопленням. 

31 - го січня ц. р. в україн­
ській православній церкві 
Св. Тройці після літургії від­
правлено панахиду по сл. п. 
М. Леонтовнчеві. Слід від­
значити, що Архнспискол 
Мстислав дав настанову ду­
ховенству відправити пана­
хиди, які відбулися і по ін­
ших парафіях. 

Особливий молитовний на­
стрій відчувався у парафіян 
церкви Св. Тройці, які стоя­
ли з запаленими свічками, 
коли промовив о. А. Селепн– 
на до вірних, коротко опові­
даючи про творчість компо­
зитора і його велич таланту. 
В останніх словах настоя­
тель сказав: ,.Лютий ворог 
фізично знищив Леонтовичс?, 
але його творчість церков­
ного співу, яку співає і наш 
хор, а також його національ­
ні пісні будуть, живити укра­
їнський нарід віками" . Зда­
сться церковний хор ніхо,іи 
з таким відчуттям і ніжністю 
не співав панахид, як цього 
разу. 

м. я. 

Монограми мисти,я Ярослава Пападія 
'^ШЩ 

Д-р М. Марунчак доповідав про 
.:м „три ЛЬОЯЛЬНОСТІ 

І /Закінчення зі crop 1-ої) 
повідь, а опісля засипали свої сходини, 
доповідача численними за­
питами. Замітно. що молоді 
лікарі, дентистн, адвокати, 
учителі вели тут перед. 
Вставанням з місць вшану­
вали прнявні автора „Істо­
рії українців Канади", який 
при цьому відчитав стосов­
ний розділ зі своєї історії. 

Клюб Українських Профе­
сіоналістів тг Промисловців 
Вінніпегу є живою устано­
вою. В 1970 році Клюб на­
раховував 235 членів. Кож­
ного місяця він відбуває 

видає евІГк 
,,Ньюз Буллетін" в англій-І 
ській мові та бере активну^ 
участь в українському суспі–'' 
льному житті. В 1971 році'; 
Клюб започаткував 25 рік1 

свого існування. Від років! 
Клюб опікується Домом для 
старших людей Святої Родн–| 
нн. Кожнорічно перздзз для 
Дому певну суму грошей. 
На згаданому бенкеті пере–J 
дано 2.000 долярів. В мину­
лому році очолював клюб 
Григорій Берко, а в цьому 
році д-р Иоснф Слоґан. 

шш щшш 
балет-казка в двох діях -: 
Музика - ДАНКЕВИЧ-КИРЕПКО 
У ВИКОНАННІ УЧНІВ 
iV -

Балетної Школи , \ К 
РОМИ ПРИЙМИ-БОГАЧЕВСЬКОЇ 
Під патронатом В І Д Д І Л У У К К А а ПЮфрКУ. II . Д ж . 

Неділя, 21-го березня 1971 року 
о годині 3-ій по рол. 

Symphony Hall 
1020-Broad Street, Newark, N.J. 
Постановка, хореографія — 

POMA ІІРИІГИА-ВрГАЧЕВСЬКА 
Музнчтїе оформлення І суггрбвад -

ОЛЕГ ЛЕВИНЬКИП 
Декораді ї і проект Костюмів -

ВОЛОДИМИР БАЧИНСЬКИП 
Рекпілнти 

ОЛЕНКА БОГАЧЕВСЬКА 
В В А Л Е Т І П Е Р Е У Ч А С Т Ь П О Н А Д СТО М О Л О Д И Х 
Т А Н Ц Ю Р И С Т И ? . ' ' ` 4 " ' 

К В И Т К И В Г Г Е Р Е Д П Р О Д А Ж У Д О Н - г о Б Е Р Е З Н Я : 
Н Ю А Р К Біімбє,ргер, „ С а л а м о н д е р " тел. 374-5768, J 

„ В а з й р " тел. '374-6446. , .Дніпро" тел. 373-8783. 
Н Ю ПОРІС - „ А Р К А " 1 „ Е К О " . 
В І Н І Л І Н І - пані О. ВусиЙ тел. 887-3426. 
К А Р Т Е Р Е Т - пані Р. Теребецька тел . МІ-5534. 
С А В Т Б А В Н Д Б Р У К - С. В а в н д Брук Монументе 

' т ел . 246-0549. 
HACC`ErtK „Укра їнська Січ" тел. 472-2303. 
Д Ж Е Р З І СИТІ - пан Д. Д и д и к тел . 795-0405. 
Т Р Е Н Т О Н К р а м н и ц я „ Б а з а р " тел. 392-0306. 
Е Л І З А Б Е Т - Крамниця . І а а н ц і в а тел . .352-7355. 
Від 14-го Оереліпі Т І Л Ь К И при касі т еатру 

Symphony Hall , ІЄ20 Broad St., Newark , N J . V 
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чистий ДОХІД ПРИЗНАЧЕНИЙ HA 
ДОБРОДІЙНІ ЩПІ/...-. 

n.Mu^Muiv'nuiuuuuiMMu вждаах 

П О Д А Є М О ДО Л А С К А В О Г О ВІДОМА В Ш . Ч Л Е Н І В 
ТОВАРИСТВА „ЧОРНОМОРСЬКА СІЧ" 

— що -— 

в суботу, 6. березня ц. р. о год. 8-ій веч. 
в Д О М І В Ц І Т-ВА, 688 San ford Ave. в Ніоарку, Н. Д ж . 

— відбудеться 

ІНСТАЛЯЦІЯ НОВОГО УРЯДУ Т-ВА 
t - ^ 

Просимо всіх Членів Т-ва разом 
на це традиційне свято. 

Родинами прибути 
У П Р А В А 

-г– 

говорити, не хочеться! От не­
сподівано показала злість, 
напалася на бідних галичан 
мокрим рядном, хоч вони 
мені особисто нічого лихого 
не вчинили". 

ї це правда, Леся Україн­
ка дружила з багатьма га­
личанами, тільки не могла 
простити чоловікам їхнього 
непріїроднього н принизли­
вого ставлення до жінок, що 
дуже рідко траплялося на 
велика) Україні, де жінки в 
той час були далеко більше 
самостійні, а ВІДНОСИНИ по­
між чоловіками й жінками 
—І більш природні і товари­
ські. 

У листі до М– Крнвинюка 
вона пише про намагання 
жінок вступати на вищі уні­
верситетські студії у Львові, 
їх вправді приймали, але: 
„Тільки тут загвоздка: не 
всі професори приймають 
на свої лекції жінок, а при­
мусити професора пускати в 
авдиторію того, кого він не 
хоче, не може ні ректор, ні 
міністерія, бо се нарушав 
„волю викладів". Отже, на­
приклад, професор хірургії 
не хоче– за жадну ціну мчти 
в1 своїй авднторії та опера­
ційній хаті жінок, і їм при– 
ходиться вдаватись до яко­
гось доцента, що й сам не­
багато тямить. Так само по­
ступають і ще декотрі про­
фесори, але я забула, днях 
власне фахів. Взагалі спра­
ва приймання українських 
жінок у львівськ)му універ­
ситеті ще далеко не впо­
рядкована і міняється відпо­
відно тому, звідки вітер віс 
та з котрої ноги встане п. 
ректор i n . п. професори. Всі, 
в кого я питала інформацій, 
рЬзказавцін все повище ска­
зане, закінчували: надзви­
чайною слухачкою у всякім 
разі можна вступити, а там 
уже ,,якось-то" унормується. 
Однак, я думаю, що ня. „я– 
кось-то" навряд чи варто 
їхати, хоч се і було б УІдно 
І духом'найбільшого волин­
ського філософа Купер'я– 
йа... 

Це цікаве ствердження в 
листі Лесі Українки дас нам 
розгадку,, чому саме почав 
поширюватися загальний 
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Приймається оголошення 
святочних побажань 

' ^f/^УІв; 

Ярослав Паладій — MOHoì pa-ча, літера „ІГ\ ца тему 
„Наталка і Потію" ,ш н'осою І. Котляревського^ ` 
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у „Свободі' 
Адміністрація . .СВОБОДИ" повідомляй, що йду­

чи назустріч загальним побажанням, нона Гі в цьому 
році призначить окремі шпальти збільшеного Вели­
коднього числа на оголошення традиційних святоч­
них привітів і побажань. 

Ц І Н И О Г О Л О Ш Е Н Ь : 

1 цаль чере:і 1 шпальту S 8.00 
1 цаль черга 2 шпальти 5.00 
2 цалІ чррг:і 2 шпальти 10.00 
8 і цілі через 2 шпальти 15.00 
4 ЦАЛІ череп 2 шпальти . 20.00 
5 пал ів ЧР(ММ 2 шпальти 25.00 
G цал in череп 2 ш п а л ь т и . . - , 30.00 

та в інших розмірах. 

Треба сподіватися, що з а г а л нашого Громадян– ^J \ 
ства використає цю нагоду, щоб передати свої традн– с ^ 
ЦІННІ побажання та дати про себе знати своїм рідним, „-. 
приятелям та знайомим навіть в найдальших закути - ` ^ 
пах світу, куди н а в р я д чи звичайна пошта занесла б С ^ 
таку вістку. Великий т и р а ж „ С В О Б О Д И " та відповід– ^-ч 
ний зміст збільшеного святочного числа, н а д а ю т ь та– `^ 
ким побажанням окремої вартості! і значення . ^ Q 

О Г О Л О Ш Е Н Н Я П Р И Й М А Є Т Ь С Я : . S 2 
22 за новим стилем до 2-го квітня 1971 року z ^ 

за старим стилем до 9-го квітня 1971 року ^ . 
Оголошення святочних побажань, РАЗОМ З ГРО– r Q 

І І ІКВОІО О П Л А Т О Ю , з а л е ж н о від величини оголо– ^ f 
шень. надсилати до : 2 2 

" S V 0 B 0 D A " SB 
83 Grand Street Jersey City, N.J. 07303 ^ 

sB^sBbsBbS^bsBbiSBbsBbiSBiaSBSaSB llll 

jn ' j ' Ню Иорк. - Мистець Яро– і коней у плястеліні. Торорі– 
гг) І слав Паладій закінчив і пе– ` зьба ,,Випад" остаточно б^де 
лк-іредав на чергову Образо– і виконана в гіпсі. Крім чціс! 
"̂г 'творчу Виставку ОМУА, Об'– j праці, мистець закінчив дві 

^2,; єднання Мистців Українців перші монограми, розміру 12 
Іі2 j в Америці, великий барель– на 18 інчів до літери. .,Н": 
^2, і ефі 3 зображенням князя на одній біля впконанрд- щд 
СП ! Ігоря. Барельсф виконаний дубовий стовбур літери ,,Н" 
пг); в гіпсі, запатннованнй під зображено зустріч відомих 
ф–. бронзу н оправлений у раму, героїв з оперети ,.Наталка 
` В своєму будинку й мнетець– 
`bs ' кін робітні на Асторії. Н. И., 
^2 , Ярослав Паладій закінчив 
22 ' працю над макетом великого 
22 розміру горорізьби ..Випад", 
^ \ фоторепродукцію якої було І кого типу монограми" з yK` 
rQ J вміщено в ..Свободі", в літе– і раїнською тематикою.'й. но– 
^р. І ратурно– мистецькому додат– вим словом в образотворчо– 
7^ ку минулого місяця, і прн– j му українському мистецтві 
J " j ступив до виконання фігур ' за кордоном. ' " ; '. 

Полтавка" Наталки і Петра., 
а на другій, в обрамленні 
такої ж літери —; постате 
українського літописця З 
княжих часів Нестора. Та– 

так по-ліщарськн говорит^ 
про жінок - крнтнк:в, що 'й-. 
еля сього якось рукд не: 
здіймається пнеатя .щ'оеь^ 
критичного проти Вас Вщ\: 

но справді у Вас в Галичииг 
,^кіноче питання" дуже w 
моді тепер, бо Ви раз у-'раз. 
на його звертасте. Навіть вч-і 
брали собі спеціальність 
„критика дівочих творів',. 
- не можна сказати, ЩсДї t c 
була дуже широка спеціаль­
ність... Ос ваші коптнкя не 
такі ливарі, і коля прихог. 
риться до діла, ю ставлягь 
в одну лінію і поетів, і ліг. 
тераторів і літераторок; не 
знаю, як хто, а я не раз на? 
зала їм за се спасибі". 

Бачимо ще її поміж цнмн 
рядками натяк, що чоловіки^ 
літературні критики з Над^ 
дніпрянщини зовсім інакше, 
ставилися до жіночих твот, 
рів, як їхні товариші - галн^ 
чани. Тм неважливо було, я– 
кої статі людина цей твід 
писала, але розцінювали 
його згідно з Його вартісткк 
Критерії були однакові. 

В листі до Михайла Пав– 
лика Леся згадує про свонї 
сестру Лілю: ,Для неї, ПО-І 
иойому, велика шкода, що 
вена не пішла на ширшу до­
рогу', а зачинилась у сім'ї 
сливе виключно, -— на дріб^ 
ницях розтратила свою вда^ 
чу. Врешті се, може, роздув 
муваиня старої дівчини „ін 
спе", краще тих родинних 
справ не чіпати. Тільки на 
знаю, мені чогось шкода rvx 
жінок, що принос ітч т акі 
великі (і хто знає наскільки. 
потрібні) жертви. Я, здасть­
ся, не могла б так офірував 
ти себе, мого альтруїзму на 
се не стало б". і 

Хоч як любила Леся Ук4 

раїнка О. Кобилянську і хоч 
як дружила з нею, це не пе­
решкодило поетесі ставити 
справи ясно і ненідфальшо– 
вано: „Я не поділяю Вашого 
ніцшеанства, бо сей філо? 
соф ніколи не імпонував Ма­
ні яко філософ: його ідеал 
„юберменша" тієї ,,бльонде 
бестіс" якось не чарує мене, 
його афоризми справді ча^ 
сом блискучі н гарні, але я 
не кохаюсь в афоризмах. 
Таке 'антиніцшеанство не 
повинно становити між нас 

емансипаційний рух і знт' ми стіни. Я сподіюсь, вкУ1 у 
аорилася окремішня жіноча 
група, яка боролася за свої 
іїрава. 
. Леся Українка' ніколи не 
хотіла класти кордонів по­
ніж жіночою і чоловічою 
літературою і дивилася од­
наково об'єктивно, незалеж­
но від того, хто ці твори пи­
сав — чоловіки чи жінки. 
Цей свій погляд вона висло­
вила в одному з листів до 
0. Маковея: ..Дасть Біг, Ви 
пізнаєте мене яко критика ,. 
Я тільки думаю, що крнтігт.і 
від того не ліітшас it не гір­
шає, що її пише лс^'ка; Ви 

всьому Ви будете до мене 
толерантні". 

Ці рядки в листі поетки 
вказують на те, що вона не 
вплутувалась у бездумний 
крутіж модерних течій, хоч 
тоді не обожнювати Ніцше 
означало прирікати себе на 
загальний осуд. Також від­
носно жіночої проблематики 
вона висловлювалась з на– 
думою, обоснованою на ра­
ціональному мисленні і гли­
боких принципах, надто 
глибоко вкорінених, щоб 
перехитуватись в ту чи ін­
шу сторону. 

СОВЄТСЬНА АРМІЯ -, ЗНАРЯДДЯ 
РОСІЙСЬКОГО МЕСІЯНІЗМУ 

(Закінчення зі стор. 2-ої) 
цн”-ґвардійці знайшли своє 
відображення у совстських 
гвардійських полках. „При­
нципи організації збройної 
сили" Рум'янцева стали те­
мою обговорень у совстських 
військових академіях. Май­
бутнє офіцерство виховуєть­
ся в дусі'суворовської „нау­
ки побеждать". Так само со– 
встська теорія про „справед­
ливі й несправедливі війни", 
якЗ' тяер'дить^ "mo'̀ Bci війни", 
що їх веде Совстськнй Союз, 
є справедливими, — нагадує 
собою Двоєній "трактати Ру­
м'янцева яроч' „справедли­
вість російської, зброї", .про 
„історичне .покликання росі­
ян' - , тііс^А перемоги над вб– 
рогом приєднувати його зем­

лі до своєї держави"... Або 
відоме совєтсьне, як і взага­
лі російське, самозвеличан­
ня, уявлення про внйнятко– 
вість російського народу, йо­
го провідну ролю у світі та 
абсолютну непогршність — 
це ж суворовське: „Ми 
русокІ(й, з нами1 Бог!"... 

І нема чого морочити сеое 
розмірковуваннями над я– 
кимсь зв'язком совстської 
гголітики і стратегії з марк­
сизмом, комунізмом, інтерна– 
ціоналізмом– Бо все це 
маска, під якою криється 
давній російський месіянізм, 
або, як конкретно висловлю­
ється Горський. — аґресиП– 
ний імперіалізм та рознуз– 
даннй шовінізм. 

Вийшла збірка Ждана Ласовського 
„На крилах уявлень" л. ; ' ` 

Ню Иорк. — Під маркою і цій того ж автора,.' зробив. 
Об'єднання Мнстців Україн– ред. В. Давиденко.1Йому-В, 
ців в Америці, ОМУА. внй– Гаврилюкові та М. Череш– 

ж, тт ньовському, як ,друзямі ДО– 
шла збірка „На щоглах уяв. j р а д ш г к а м у ДГ ^ ^ - ^ 
лень" молодого мнетця Жда–, праці", аВтор присвятив' H̀e 
на Ласовського, з піднаго– свос нове видання, що,.роз– 
ловком „Слова і образи",) починається „Мандрівниха– 
попереджена вступом В. Га–! ми" і закінчується „Пряре– врнлюка ..Образ і слово 
Ждана Ласовського". Мовну 
редакцію цієї книжки на 96 
сторінок, в якій є половина 
тексту, а половина ілюстра– 

ченістю" та ' „Собором . 
Книжка вийшла в' Ніо Нор­
ку в 1971 p., текст складе­
ний на верітаігаері, друкарні 
не зазначено. -

Mil 

fc lOHry Б О Л Ю Ч У И Ч Н І Щ Ю СМКРТІІ 

вп; їй д-ра PQMAHA 
НІЧОРОВСЬКОГО 

' і , -. вілпріишться 
- в НЕДІЛЮ, 7-го БЕРЕЗНЯ 1971 р. 

.. 6, год, Й-ІЙ перед полуднем 
в церкві СВ. РОДШШ у ВАНПШГТОШ, Д.К. 
ПОМЙЙАЛЬНБ БОГОСЛУЖЕННЛ 

н а яке з а п р о ш у ю т ь Родину, ГІриятлчЦі І Знайомая 
- , Т Е О Д О З І Я — Х Р Я П Ю з мамою і дітьми 

' v . V - М А Р І Я Т А Т А Р С Ь К А - сестра а родиною 
'.– ' - .Ш - v " - 9шШ и ". н і 

Заміоть квітіп на могилу 

бл. п. МАРП РАДЗЙКЕВИЧ 
па Украііюьісий Католицький Університет у Ршіі 

2Л.0О до-іярів :іложмлм 
; Т а м а р а і Мкроелав ОРЛОВСЬКІ. 

і W 



СВОБОДА, СУБОТА, в-го БЕРЕЗНЯ 1971 Ч. 44. 

Репрезентантки Пласту на Балю 
Української Преси ЗСА 

: і і ; ;| 

Пластунки на Балю Преси 

ЗО січня 1971 року відбув­
ся у Філадельфії перший иа 
терені ЗСА Баль Українсь­
кої Пресн, серед великого 
зацікавлення у к р а ї н ської 
громади та із вибором кралі 
і князівен Української Пре­
си в ЗСА. t 

З уваги на побажання де­
яких редакцій, організатори 
балю не обмежили числа 
зголошених кандидаток від 
поодиноких часописів, і так 
до конкурсу на балі стануло 
сорок й одна молода дівчи­
на — представниці різнород– 
ної преси, що друкується на 
терені ЗСА. З-посеред них 
двадцять й одна — це були 
наші пластунки, юначки та 

молоді старші пластунки. З 
цього 11 р є п р езентувало 
пластову пресу, а 10 інші 
журнали та часописи. 

Якось так вийшло, що 
жюрі балю не відзначило ні 
одної пластунки. За те, коли 
організатори балю дали змо­
гу учасникам балю голосу­
вати траяндами, то короле­
вою троянд та її почотом ви­
брано Наталку Чуму (від 
„Юнака"). Христю Швед 
(від „Америки") і Юліяну 
Осінчук (від „Українського 
журналіста") — всі три пла­
стунки. 

Кадидатками від „Пласто­
вої Ватри" були ст. пл. Ліда 
Прокоп і ст. пл. Ляриса Си– 
ґіда. 

Інж. Р. Рогожа очолив Пластову 
Станицю в Ню Иорку 

(Закінчення зі crop. 1-ої) 
нн станичної старшини, що. Новообраний с т а н и ч н и й 
досі працювали, із кошовою цієї найбільшої на терені 
пл. сен. Дарісю Бойдуник і і ЗСА Пластової Станиці, що 
кошовим пл. сен. Богданом | нараховує сьогодні 625 чле– 
Бобинським, як провідннка– | нів, пл. сен. Роман Рогожа 
ми найважливішого внхов– і виголосив коротке слово, дя– 
ного відтинка станиці. Ста– і куючи за довір'я та вислов– 
ничну Раду очолив надалі люючи надію на гармоній– 
пл. сен. В. Дармохвал. У | ну співпрацю на терені Пл. 
складі так Станичної Стар– Станиці, які існувала досі 
шини як і Станичної Ради і під проводом пл. сен. Павла 
находиться багато молодих | Дорожинського. Г о л о в а 
пластових виховників із ря– і Пластпркяту п-і С. Косо– 
дів старшого пластунства, а | внч, голова Пл. Фундації 
це десять членів старшого j інж. Р. Баранський як і 
пластунства в С т а ннчній j предсідник Зборів внслови– 
Старшині і двоє у Станичній і ли особливу подяку уступа– 
Рзді. До складу Станичної ючому станичному пл. сен. 
Старшини увійшли з уряду П. Дорожинському за його 
голова ОП Сенісрату, пл. виїмкову, повну посвяти, 
сен. М. Юзенів, г о л о в a j терпеливості! і доброзичли– 
Пласт-прияту пані С. Косо– вости пластову поставу на 
вич і голова Пластової Фун– І цьому пості впродовж ос– 
дації інж. Р. Баранський. І танніх 5 років. 

ЗБОРИ ВІДДІЛЮ УНСОЮЗУ 

СУБОТА, 
13-го БЕРЕЗНЯ 1971 р. 

КЕМДЕН, Н. Дж. Річні за­
гальні збори 231 Відд. ім. 
Кардинала Посифа Сліпого 
о год. в-ій веч. в залі УК– 
Церкви св. Михаіла при 7-ій 
і Флоренц вул. На порядку: 
звіти Управи і Контр. Комі­
сії, дискусія та вибір Упра­
ва і Контр. Комісії. Просить­
ся чл. прибути. Гостям ра­
ді. — Мґр. І. Водревич, гол.. 
М. Лялюк, секр., інж. М. Ро­
мах, гол. К. К– 

ЧИКАГО, Ілл. Збори Б-ва св. 
ап. Петра і Павла 220 Відд. 
о год. 7.00 веч. в Союзовому 
Домі. Проситься чл. прибу­
ти та вирівняти свої залег– 
лості. — Управа 

Н Е Д І Л Я , 
14-го Б Е Р Е З Н Я 1971 р. 

ГЕМТРЕМК, ЛНш. Місячні 
збори 94 Відд. ім. М. Шаш– 
кевича о іч)Д. 2-ій по пол. в 
Укр. Дем. Кліобі. при 2376 
Ґрнлінґ вул. — М. Борнсь– 
кевич, рек. секр. 

МОНЕСЕН, Па. Місячні збори 
338 Відд. о год. 1-ій по пол. 
в Укр. залі на 2-ій вул., 213 
Скунмекер Аве. Проситься 
чл. прибути і вирівняти за– 
леглі вкладки. — П. Янков– 
ський, предс, М. Куць, секр. 

КЛІВЛЕНД, Огайо. Місячні 
збори Б-ва св. ап. Петра і 
Павла 102 Відд. зараз по 
співаній Сл. Божій о годині 
11:30 в залі церкви св. Ио– 
сафата, 5720 State Rd., Par­
ma, Ohio. — M. Молеський, 
предс, І. Жґута, кас, М. 
Бобечко, секр. 

ДІТРОПТ, Mini. Місячні збо­
ри Б-ва св. І. Хрестителя -s? 
292 Відд. о год. 1:30 по пол. 
в УНДомі. - в. Терлеай– 
кнй. гол.. П. Федик, фін. се­
кретар. 

КЛІВЛЕНД, Огайо. Місячні 
збори Т-ва Запор. Січ — 251 
Відд. о год. 11:30 ранку в 
церковній залі св. ап. Петра 
і Павла при Вест 7-ій вул. 
- І. Фур. предс, Т. Шмага­
ла, секр. 

ЧИКАГО, Ілл. Річні загальні 
збори 301 Відд. ім. Д. В1-
товського о год. 12-ій дня 
при 2250 В. Кортез вулиці. 
Присутність чл. обов'язко­
ва. В разі неприсутності 
Статутом передбаченої кіль­
косте членів, збори відбу­
дуться годину пізніше. — 
В. Іващук. гол.. П. Врублів– 
ськнй, секр. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, Па. Збиран­
ня чл. вкладок від Т-ва Дні­
стер — 430 Відд. за місяць 
березень як слідус: 14 бе­
резня в УСТ Тризуб від год. 
1-3 по пол.! 20 березня в 
Укр. Домі при 23-ій і Бравн 
вул. о год. 7-9 веч. Про­
ситься чл. вирівняти вклад­
ки і точно їх вплачувати. — 
Д-р І. Скальчук, гол. І. 
Кнігкіцький, секр. 

ТОРОНТО, Канада, Річні за­
гальні збори 432 Відд. о год. 
3-ій по пол. в залі УНО при 
297 College St. Основними 
точками порядку зборів с: 
звіти членів Управи і Контр. 
Комісії, дискусія, вибір но­
вої Управи і К. Комісії, плян 
праці. Усіх членів запропіу– 
сться до участи. — Р. Вав– 
ров, гол., Б. Дідулка, рек. 
секр. 

Ю С а о і аосзоо 
М ' я е о І ковбасн і вироби 

за німецьким виробом для смакунів. 
Вироби у власній фабриці ковбас. 

Т І Л Ь К й О Д Н А ЯКІСТЬ - Н А П Л Ш Ш А 
яку найліпше люблять господині 1 цілі родини. 

Зайдіть до найближчої КРАМНИЦІ KAKL-EHMEK 

KARL E1IMER 
PORK STORES 

Головна крамниця: 
83-85 Presto Pond Road Rldgewood - Bmofctya, If.P. 

Філії крамниць в Ню Норку і поза містом. 

РУХ СПРОТШ В НАЦІОНАЛЬНИХ 
РЕСПУБЛІКАХ 

(Закінчення 
КП Молдавії Бодюлові. Пре­
зидентові Акадеяії Н а ук 
Молдавії Грссулеві, мініст­
рові сільського господарства 
Молдавії і іншим. В листі О– 
добеску ставить вимогу обо­
роняти молдавську культуру 
перед русифікацією. Крім 
того „злочинними" визнано 
поезії Одобеску, післані на­
родному артистові Молдавії 
Сулакові та листівки, що їх 
він поширював під гаслом 
..Молдавія — молдаванам , 
Росія — росіянам". Верхов­
ний суд Молдавської ССР 
засудив Одобеску до 7 років 
концтабору суворого режи­
му. 

10 січня 1969 року у Мос­
кві арештовано Валерія За– 
всрткіна й присуджено до 
кари 15 років концтаборів 
особливо суворого режиму 

зі crop. 1-ої) 
, за ..підготовку заговору на 
| керівників партії і держави, 
1 зберігання зброї, прожнван– 
I ня під фальшивими дску– 
! ментами". Валерія Завсрткі 

на судили уже раніше: 1933 
року за участь в терорнсти– 

' чнін організації ,.Раскрепо– 
\ щенне Россин от коммунис– 
' тов". Тоді його присуджено 
І до розстрілу, але через ма­

лоліття кару замінено на 10 
під сторожі. Знову його су­
дили 1952 року за антнсо– 
встську пропаганду. 

При кінці 1968 року аре­
штовано Миколу Рубана, 
мешканця міста Конотоп, 
Сумської області, нар. 1940 
року. 1969 року Київський 
обласний суд засудив ного 
до кари 5 років концтабору 
особливого режиму за ство­
рення „націоналістичної ор­
ганізації". 

ПАЧКИ-ДАРУНКИ 
ДО СССР лі 

ДАВНЯ ДОВІРЕНА ФІРМА 
продовжує обслуговувати своїх щораз зростаючих чис­
ленних клієнтів за традицією, яку створило її -іО-літпс 

Існування. 
Якщо Ви С одним з тнелчів наших задоволених клі­

єнтів, МИ дякуємо ВАМ аа Вашу опіку. 
ЯКЩО НІ, МИ ПРОПОНУЄМО В а м СКОрИСТаТИ 3 шмтпгг 

послуг, а ВИ будете НАМ вдячні. 
ПАЧКИ ОДЕРЖАНІ ПОШТОЮ ПОЛАГО– 

ДЖУЄТЬСЯ ТОГО САМОГО ДНЯ. 
Звертайтеся за найновішим каталогом 1 за іифор– 

маціпмн про останні правила на адресу: 

GLOBE PARCEL SERVICE, INC. 
723 Walnut Street Philadelphia, Pa. 19106 

Telephone (215) 925-3455 
NEW YORK CENTRAL OFFICE: 

220 Park Avenue South New York, N.Y. 10003 
Telephone (212) 982-8410 

або до наших відділів 1 представництв: 

Показ писання писанок иа телевізії 
Бетлегем, Па. — Зі стадії 

„КУТУ" канал 3 (в кольорі) 
на програмі „Farm, Home 
and Garden" під наголовком: 
„Elegattt Eggs" „Pysanky" в 
днях 11-го і 12-го березня 
о год. 6:45 ранку (перед „То 
day" програмою)', котру бу­
дуть переводити Пері Гірс і 
Галина Бадуляк з Квакер– 
тавн, Па. 

Галина Б а д у л я к . це 
справжня мнеткння у писан­
ні писанок. Вона виявляй 
надзвичайну прецнзію і стін­
ку руку, та цікавий добір ко­
льорів і комбінацію мотивів 
у своїй праці. Вона дала вже 
д у ж е багато лекцій по різ– 

^ Праця ^ 
ф,. - MAL.B є 

MAINTENANCE 
MECHANIC 

All around. Experience with 
good electrical know how. 
Interested in steady job, 
with small manufacturing 
co. Generous benefits. Apply 
in person to 

MAROON CORP. 
8195 Elizabeth Avenoe 

Rahway, N J . 201 882-7700 
An equal opportunity 

employer. 
ЧЯ 

них школах і клюбах та ор­
ганізаціях, (володіє перфек– 
тно англ. мовою). Цього ми­
стецтва навчилася тільки 
недавно, бо лиш півтора ро­
ку тому, яке тепер стало ЇЇ 
професією. Галина Бадуляк 
с членкннею 91-го відділу 
Союзу Українок в Бетлегем, 
Па. Шкода лиш, що за та' 
кий короткий час в своїй 
програмі на телевізії не змо­
же в деталях перепровади­
ти лекції. О. Ц. 

Праця 
FEMALE 

HOUSEKEEPER 
Experienced. Also care for 
2 children. 4 year old 8t 8 
months. Live in. Own room 
8c bath. Wnyne. N.J. Excel­
lent salary. (201) 604-5018. 

ГОСПОДИНЯ 
пенсіонерка або старша пані, 
пошукується для догляду за 
старшою жінкою. Жити по-за 

містом. 

Інформації: (212) 662-6181 

PHILADELPHIA, Ра. 19128 
1013 N. Marshall St. 
WA 5-8878 

BALTIMORE, Md. 21224 
3206 Eastern Ave. 
DI 2-2374 

So. BOSTON, Maae. 02127 
300 West Broadway 
AN 8-8764 

CHICAGO, HI. 60682 
4102 Archer Ave, 
254-4144 

CHICAGO, П1. 60622 
2242 W. Chicago Ave. 
BE 5-7788 

CLEVELAND, Ohio 44119 
787 E. 185th Street 
486-1836 

DETROIT, Mich. 48210 
6460 Michigan Ave. 
ТА 5-7560 

OMAHA, Nebr. 68107 
5524 S. 32nd Street 
731-8577 

PITTSBURGH, Pa. 15222 
346 Third Avenue 
GR 1-8712 

LOS ANGELES. Calif. 90026 
2841 Sunset Blvd. 
382-1568 

SAN FRANCISCO, CaM. 
94122 

1286 - 9th Ave. 
LO 4-7081 

TRENTON, N^T. 08611 
730 Liberty Street 
LY 9-9163 

WORCESTER, Mass. 01604 
82 Harrison St. 
798-3347 

ELIZABETH, N J . 07201 
956 a Elizabeth Ave. 
201 -354-7608 

HAMTRAMCK, Mich. 48212 
11415 Jos. Сатрап Ave. 
365-6350 

KANSAS CITY, Kan. 66102 
18 S. Bethany 
AT 1-1757 

MIAMI, Fla. 33188 
6405 BUcayne Blvd. 
FR 9-8712 

MINNEAPOLIS Minn. 55418 
2422 Central Ave. N\E. 
Tel.: (612) 788-2545 

NEW BRITAIN Conn. 06052 
97 Shuttle Meadow Ave. 
224-0829 

NEW YORK, N.Y. 10003 
101 First Avenoe 
OR 4-3930 

PARMA. Ohio 44184 
5432 State Rd. 
749-3033 

ROCHESTER, N.Y. 14621 
683 Hudson Avenue 
BA 5-5923 

VINELAND, N J . 08860 
Parish Hall 
West Landls Ave. 
609 691-8428 

SEATTLE, Wash. 98108 
1512 N. 39th Street 
ME 3-1853 

SOUTH RIVER, N.J. 08882 
168 Whitehead Avenue 
201-257-2113 

HARTFORD, Conn. 06103 
11 Charter Oak Ave. 
249-6255 

Важне! 
Авта в Україну. 

Тільки на короткий час. 
І Москвич 408 ГЕ S2875.001 
Запорожець ZAZ 966 \ 

| Я895.00, 
'В продажу тільки дуже| 
| обмежена кількість — 
'тому НЕ ЧЕКАПТЕ. 
ЗАМОВЛЯЙТЕ ТЕПЕР. 
/ З А М О В Л Я Й Т Е 
. Т І Л Ь К И Ч Е Р Е З 

INTERTRADE 
EXPRESS CORP. 

125 East 23rd Street 
Fifth Floor 

New York, N.Y. 10010 

SERVICE 
MARIO'S AUTO INSPECTION 
REPAIR STATION headlights 
adjustment, wheel alignment, 
motor tune-up 8c brake service. 
Shell Bay Ave., MayvlUe, N J . 
Cape May Court House opp. 
SUite Inspection Dep. Sta. 8 AM 
- 5 PM. Closed Sun.-Mon. 
Owned 8c operated by Mario De 
Santis. If you want to go "See 

MARIO". Call 609 465-5607. 

CAMPS 

SACRED HEART OF MARY CAMP 
Bay St., Sag Harbor, L.L, 

N.Y. 11968 (516) 725-9788 
For girls 5 to 13. 560 per week, 
3225 a month. Season July 4 
— August 14. — Swimming — 
Dramatics — Crafts — Boating 
- Tennis - Basketball - Vol­
leyball — Horse back riding — 

Totoring. 
Write to Camp Directress. 

^ Business Щ 
P Opportunity Щ 
MOVIE-REALTY VENTURE 

For preview data on proposed 
movie cinema — real estate 
venture requiring minimum 

Si,000 investment, write 
Lodge Realty Co. 

P.O. Box 111, Phlllipsburg, NJ, 
08865 or call (201) 454-0431 
clay or night. New Jersey 

residents only. 

INTERTRADE 
EXPRESS CORP. 

j перші ми Вам це сказа–, 
лн, а тепер Ваші кревнії 
це потвердили. Замов– 

(лянте тільки 

Спеи,іяльні 
Цертифікати 

рублів в Україну 
- це найліпший 

дарунок. 
Спеціальні рублі с варта 

(чотири рази більше, які 
звичайні рублі. Ваші 

І кревні можуть дістати! 
що хочуть за незначну 

|частину від регулярної, 
ціни в дійсності за од­

іну четверту від звичай­
н о ї ЦІПИ або й менше. 
, Деякі артикули мають 
І таку низьку ціну, що во–' 
. нн становлять вартість 
1510.00 за одного доляра. 
Пишіть або телефонуйте 

|до нас, а ми вишлемо) 
Вам -АБСОЛЮТНО ДА– 

|РОМ, наш новий, ілюс-І 
'трованнй каталог. Тоді 
і Ви переконастеся, що| 
1 СПЕЦІЯ ЛЬНІ ЦЕРТН–' 
І ФІКАТИ РУБЛІВ, с най–, 
f ліпшим дарунком. Дос–' 
ітава до дому 3-1 тижні. 
І Ставка: (2.18 за один' 
спеціальний рубель. Аб­

солютно жадної оплати. 
Можете слати кожну 

І кількість. Повна ґарші– І 
тія. Замовляйте тепер, 

j Замовляйте тільки через | 

INTERTRADE 
EXPRESS CORP. 

125 East 23rd Street 
П'ятий поверх 

New York, N.Y. 10010 
Tel.: 982-1530 

і Питайте за нашим даро-j 
внм новим каталогом. 

І ВАЖНЕ! 
'Наша спеціальність, це\ 
замовлення на автомобі–, 

І лі й апартаменти. 

| ПОВІДОМЛЕННЯ! - ПОВІДОМЛЕННЯ! j 
К Р А М Н И Ц Я 
Р о м а н а І в а п н ц ь к о г о 

( D e l t o S p o r t s w e a r ) 
j Мас на складі: Різного рода імпортовані светерн) 
І— жіночі, мужеські І дитячі є італійські дощо­
вики є хустки і шалі Ф блюзочки є костюми о ка–, 
пи о панчохи є скарпеткн о скіряні куртки о ім– 

Іпортована з Німеччини жіноча спідня білизна.1 

!УКРАШСЬКІ ДРУКОВАНІ ОБРУСИ, ДОРКК–! 
ІКИ, СЕРВЕТКИ та МАТЕРІЯЛИ НА МЕТРИ. j 

Нитки Д.М.Ц., Юта і панама. 
Великий вибір кераміки. 

R o m a n I w a n y c k y 
(DELTO SPORTSWEAR CO.) 

136 FIRST AVENUE NEW YORK, N.V. 100091 
!(Bet 8th 4 9th St.) Tel.: 228-2266 і 
ІШНІВВВВНЯННІВМЯННННВІ 

T t t i i i i m i l i i H i i i i m n t H t m n i i m i r m 
Широко відомі ЧАИШ ЗЕЛА МОНАХА! 
Хатні ліки з роду в рід! Славетне природ­
не лікування численних недуг. Вибирайте 
й почувайте себе краще! Мішанка чайних 
зел ч. 1 — на артрит, печінку 1 жовчений 
мішочок,'— ч. 2 — на нестравність і гази, 
— ч. S — легкий прочищувальннй чай, — 
— ч. 4 — нерви, безсоішісгь, — ч. б — 
нирки, сечовий провід, — ч. 10 — ревма­
тизм, серце, — ч. 11 — природне зменшу­

вання ваги. Кожна вел. пачка, включ, пересилку, S2.50. 
Поручаємо вигідні ЧАИШ ЗЕЛА В ПІГУЛКАХ: 

ч. 16 — 100 пігулок, щоби втратити вагу 53.00, ч. 25 — 
80 піг., артрит, печінка S3.00. ч. 26 — 60 піг., прочвщу– 
вальні зела 52.00. ч. 27 — на відпружеаня і кращий сов 
52.00, ч. 39 — китайський „корінь Джінзенґа", 80 піг., 
для мужчин 512.00, ч. 67 — на ревматизм і серце, 80 піг. 
53.00, ч. 69 — на нирки, 80 піг. 53-00, ч. 13 — всі природ­
ні вітаміни й мінерали, 100 шт. 55.00, ч. 48 — роменове 
мило, 75 центів, ч. 22 — рослинний план на волосся 52.60. 

Подайте число бажаного чаю й пігулок. Подавайте 
виразно докладну адресу. Залучіть „мові ордер" або чек 
й добавте 209с на пересилку. Не виснласмо на „СОД". 
Monk's Herb Cet., 2924 Milwaukee Ave., Chicago, 111. 60618 

COSMOS PARCELS EXPRESS 
CORPORATION 

(ліценція В/О „ВНЕШПОСИЛТОРГ") 
добре відома фірма, яка на протязі багатьох літ скоро 
і точно обслуговує своїх багаточнеленпнх клієнтів у ви­
силці пачок-дарунків в Україну й Інших частіш СССР. 

Відборець нічого не платять. 
Тисячі задоволених клієнтів. 
Всі носилки забезпечені. 
Гарантована скора і точна достава. 

Всі наші відділи мають на складі великий вибір високо­
якісних товарів по дуже поміркованих цінах, 

COSMOS PARCELS EXPRESS 
CORPORATION 

affiliated with rODAROGIFTS, INC. 

приймає замовлення на ЦЕРТИФІКАТИ ДАРУНКІВ, 
автомобілі, холодільннкн, телевізії, радіо translator, аву– 
ко-залисувачі 1 багато інших товарів, також АПАРТА­

МЕНТИ для своїх кревних 1 приятелів, які живуть 
в Україні 1 СОСР. 

За інформаціяня 1 безплатними каталогами, звертатись 
до головного бюра або до всіх наших ^ДЛІ,ІЖ 

COSMOS PARCELS EXPRESS 
CORPORATION 

45 WEST 45th STREET, NEW YORK, N.Y. 10036 
Tel.: 245-7905 

ВІДДІЛИ: 

New York, N.Y. 10003, 39 Second Avenoe 
New York, N.Y. 10011. 135 W. 14th St. 
Brooklyn, N.Y. 11211, 370 Union Avenue 
Boston, Mass. 02118, 271 Shawmnt Avenoe 
Boston, Mass. 02127, 389 West Broadway 
Buffalo, N.Y. 14206, 332 Flllmore Avenue 
Chicago, ЇГХ 60622, 2222 West Chicago Ave. 
Chicago, 111. 60608, 3333 S. Halsted Street 
Cleveland, Ohio 44134, 5879 State Road 
Irvington, N.J. 07111, 762 Springfield Avenoe 
Irvington, N.J. 07111, 1082 Springfield Avenue 

Телефон: 

AL 4-6466 
CH 8-2583 
EV 4-4952 
LI 2-1767 
268-0068 

TL 6-2674 
BR 8-6966 

WA 5-2737 
884-1738 

ES 2-4685 
874-6446 

Grand Rapids, Mich. 49504, 636-38 Bridge St. N.W. 
GL 8-2256 

Hamtramck. Mich. 48212, 11333 Jos. Campau Ave. 865-5255 
246-9274 

FO 3-8569 
AN 1-2994 
LO 2-1446 

873-8783 
GR 2-6887 

274-6400 
PO 8-4818 
HU 1-2750 

FI 6-1571 
PL 6-6766 
SW 8-2868 
RI 8-0440 

Hartford, Conn. 06114, 200 Franklin Avenoe 
Lakewood. N-I. 08701, 241 Fourth Street 
Los Angeles, Calif. 90022, 960 S. Atlantic Blvd. 
New Haven, Conn. 06519, 509 Congress Avenoe 
Newark, N.J. 07106, 698 Sanford Avenoe 
Раянаїс, NJ., 176 Market Street 
Paterson 1, N.J.. 99 Main Street 
Philadelphia, Pa. 19122, 1214 N. 5th Street 
Pittsburgh, Pa. 15203, 1307 E. Carson Street 
San Francisco, Cal. 94115. 2076 Sotter Street 
Waterhury, Conn., 905 Bank Street 
Worcester, Mass. 01610, 169 Millhury Street 
Youngstown, Ohio 44503, 309 W. Federal Street 

В 

Немає щасливої майбутносте7 без певносте; 
Немає певносте без забезпечення; 
Немає забезпеки без життьового забезпечення 
У потрібній висоті. 
Забезпечіться достатньо 
УКРАЇНСЬКОМУ Н А Р О Д Н О М У СОЮЗІ! 

GLOBE PARCEL SERVICE INC.Mac уповноваження від 
PODAROGIFTS, INC. приймати аачовлення на дарунки 
товарів совстськоі продукції: авта, холодільниха, теле­

візії, мотоциклі, одяг і т. и. 

Р ' Д Г зсе: scans З Е ZSOEZ Z3CEZ ZUZ. 
НЮИОРКСЬКА ПРОВІДНА КРАМНИЦЯ КОВБАС 

^ 

та німецькі спеціальності 

JJCHALLER ft ЦЦЕВЕН 
- ДІМ ЯКОСТЕЙ -

РІЗШ М'ЯСНІ ВИРОБИ. СВІЖЕ М'ЯСИВО ДО ВАРЕННЯ І ПЕЧЕННЯ 
КОВБАСКИ m т и н к и 

Великих крамниць Великих крамниць 
їв NEW YORK: 1854 2nd Avenoe (85-80 Sta.) 
In ROXIEWCOD; 68-54 Myrtle Avenoe 
In ASTORIA: 28-28 Stelnway Street 
FRANKLIN SQUARE, L.L: 981 Hempetead Tpk. -
In FLUSHING: 4Ї-06 Main Street 
la JACKSON HEIGHTS: 82-10 37th Avenoe 
In FLORAL PARK, L.L: 259 - 17 Hillside Avenoe 
In POUGHKEEPSIE, N.Y.: 450 Main Street 

TR 9-3047 
VA 1-7068 
AS 4-3219 

- 437-7877 
HI 5-2552 
DE 5-1154 

-843-4019 
(914) 434-9079 

In ЖА8Т NORTHPOBT, UL: 959 - A Lark BleM Bd - (519) 737-9891 

3EC 3 Z зас 

IPAITMIHT STOM 
48 E. 7th St. 

TeL GR S-S550. New York 10003 
УКРАШСЬКІ П Л А Т І В К И : 
Мрії, Весоловського; Мої 'Ясе­
ни; Іванку, Іванку; А. Дво­
рянський; Черемош пливе; та 

1 000 різних інших. 

Різне 
Г і и ї Х Щ Т І І Н І Н І А А А І 

Українське Внснлкове Бюро 

ROMAN PARCH - SERVICE 
141 2nd Avenoe, New York City 
TeL: 473-7430 — кас в прода­
жу авта „Запорожець", 91,895. 
Авто „Москвич" — 82,875.00. 
Рівно ж Сертифікатн по 82.13 
за штуку. Найменше замов­

лення 25 сертифікатів. 
Уряд, год.: від понед. до еув. 
8:80 - 6:00 веч., в неділю 

від 10-2 по пол. 
t t t t H T T T T T T T T i m t t t l 

PAINTING 
МАЛЮВАННЯ 

СПЕЦІЯЛЬНА НАГОДА. 
Малювання якнхнебудь 3-ох 
кімнат J89.00. Фарба включе­
на. Праця скора і чиста Мо­
жемо почати і скінчити Ваші 
кімнати цього тижня. 

NUTLEY-BELLEVILLE 
PAINTERS 201-751-2269 

^ Real Estate ^ 
ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ 

АБО КУПИТИ 
будинок, бизнес або землю, 
звертайтеся до української 

фірми 
GEMINI REAL ESTATE CO. 

98 - Second Avenoe 
Ntm York, N.Y. TeL: 477-8400 
Manhaeset-Munsey Pk. 

CUSTOM BUILT HOME 
4 bdrras. 2y2 baths. Panel fam. 
Rm. Liv. Rm. with f/p. Cedar 
closet. Auto lawn sprinklers, 
fire alarms system. 7 air-con. 
Top residential area. Nr St. 
Mary's school. Florida bound 

owner asking 587.500. 
(516) 627-5560 ^ 

Lost and Found 

GOOD REWARD 
Identification Sc personal pa­
pers, confirmation u baptismal 
certificates, original birth cer­
tificate, high school diploma, 
divorce record 8c yA -carat dia­
mond ring stolen from 59th St. 
subway locker the last weekend 
In September, 1970. 

BOX tf I 170 - Room 915 
850 Fifth Алчн N.Y.C. 10001 

|| Funeral Directors || 
Theodore WOLINNIN,Inc 

Директор і 
Похоронного Заведення 

123 East 7th Street 
mOW YORK, N.Y. 10008 

TeL: GR 5-14S7 
сюгаднА ОБСЛУГА 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Займається Похоронами 
в BRONX. BROOKLYN. 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу­

ра. Модерна каплиця до 
ужитку ДАРОМ. 

PETER IAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

SINKOWSKY 
FUNERAL SERVICE 

2844 Weetcheeter Avenne 
NEW YORK, N.Y. 10401 

TeL: 863-2475 
Д и р е к т о р 

ИОСИФ СЕНКОВСЬКИИ 
Завідує влаштуванням по­
хоронів в каплицях, поло­
жених в кожяійм районі 
міста. Похорони по міні­

мальних т^иа,т. 

LYTWYH й LYTWYI 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА 1 ЧЕСНА 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jenny. 
801 Springfield Avenue 

IRVINGTON, N.J. 
NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

НОВАЛЬЧИН 
FUNERAL HOME t 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається Похоронами 
в стейті NEW JERSEY. 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, так 1 
в ночі 

WILLIAM F. 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

Jersey City, N.J. 07302 
HEnderson 4-5131 


